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Jöjjenek a nemzet uj orvosai...
Dr. Baltazár Dezső Püspök uv. mind 

állásánál, mind tehetségénél, mind múlt­
jánál fogva sokkal nagyobb súlyú em­
ber. Semhogy mostani politikai kezde­
ményezését le szabadna kicsinyeim.

Baltazár Dezső mint próféta emeli fel 
szavát, mert veszedelemben látja az 
országot és a magyarság sorsát.

Lelkiismereti kényszerre hivatkozik, 
mely arra indítja, hogy ha a tizenkette­
dik órában is. de elmondja azt az igaz­
ságot. amelyet meglátott. Azt látta 
meg. iiogv a Bethlen-korinánv külde­
tése véget ért. Az állam rendje zavar­
talan. Nem zavarják azt, csak legfel­
jebb a tönkrement kereskedők, iparosok 
és gazdák szájáról elhangzó jajok.

Magyarországnak a reménysége is 
kevés. Ezt a tényt is meglátja Baltazár, 
ki a jelenlegi kormányzat és egységes 
párt főtámasza volt és bizonyságot tesz 
arról, hogy a katasztrofálissá vált gaz­
dasági helyzet bajait nem képes meg­
gyógyítani Bethlen és tábora: ezért vál­
tozásra van szükség, amely a mostani 
nehéz áramlattal szemben a demokra­
tikus szabadság éltető légrétegeit hoz­
za; az általános titkos választójogot, a 
sajtó és gyülekezési szabadságot és a 
feudális közigazgatás helyett egy poli­
tikamentes emberi, belátó, segítő, mo­
dern közigazgatást: mindenekfelett pe­
dig a régi egységes magyar nemzeti 
hitvallást, amelyben minden vallás, fáj­
ós osztálykülönbség nélkül egyesülhet­
nek a nemzet fiai s amelyet Kölcsey 
Így fogalmazott meg: „A haza minden 
előtt!“

Nem tartozunk Baltazár püspök sze­
mélyes környezetéhez, pártállása is el­
lentétes a mienkkel. Mi a szenvedő 
Magyarságból, az ország 90%-át ki­
tevő szegény küzdő, szenvedő magyar­
ságból valóit vagyunk, akiket hatalmi 
intézkedésekkel agyonterheltek, szerzett 
közjogositványoktól megfosztottak és 
akik pusztulunk, veszünk.

A Baltazár meglátását azonban mi is 
igaznak látjuk és azt gondoljuk, hogy 
nagyon rosszul cselekednek azok. akik 
bánni szempontból is ócsárolják. Itt 
sokkal nagyobb dologról van szó! Ar­
ról, hogy a jelen politikai rendszert, 
amely külügyi s belügyi téren is tehe­
tetlen, meg kel! változtatni.

Mi az ellenzék részéről régen hirdet­
jük ezt, de nem hallgattak reánk. Most 
a kormánypárt oszlopos tagia. a mi­
niszterelnök barátja, hirdeti ezt az 
igazságot és lelki ismeretére hivatkozva, 
megrázó módon kiált bele a kétségbe­
esett ország fiilébe.

Lelkiismerete mellett Magyarország 
nagy Protektorat'«, isothermere lordra 
s annak levelére is hivatkozik.

Látszik az is, hogy nem akar koi- 
mányt buktatni, mert igazan csak a pró­
fétai elliivatás érzete menti naivitását: 
Bethlen egyik miniszteréhez, a jó Ma­
yer miniszter úrhoz folyamodik és mint 
Sámuel főpap Saul helyett Dávidot, 
Maver miniszter urat kéri fel az uj icnd- 
szerés politikai alakulas felévé.

Nyilván egyedül.azért, mert ő a gaz­
dasági miniszter. Ö lenne hivatva, hogv 
a földműves népet, a pusztulásba jutott 
kisgazdákat, az ország lakosságúnak 
(ií) -80% -át, azt a réteget, amelyen az 
ország vagyoni jóléte és politikai biz­
tossága első renden alapul, oltalmába 
vegye, gyülekezni engedic. szohoz jut­
tassa.

Mayer miniszter azonban, aki elsőben 
lelkesedve hallotta Baltazár, kijelenté­
séit s a kisgazdákból ni egységes^ parti 
janicsárokat remélt. Budapesten és lu­
kén beígérvén, hogy Bethlen és tarsai s
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azok közt az ő fejéről van szó. vissza- 
torpan a neki szállt vezető szerep elöl 
és egyes sajtóorgánumok támadására 
hivatkozva, elutasít magától minden fe­
lelősséget, a Baltazár lő pontjával 
szemben.

De vállalnia kell ezt a felelősséget 
Baltazár püspök urnák. Mint diagnosz­
ta az ország betegségét, helyesen álla­
pította meg; a gyógyulás szereit is he­
lyesen irta elő. A hibája az. hogy a be­
teg meggyógyitását a régi kezelőorvo­
soktól várja és a nemzet sorsát ismét 
azokra a vezetőkre kívánja bízni, akik 
gyógykezelték.

Baltazárt a lelke inditia és ha Isten és 
a nagy lord állanak megette, ha igazán

javára akar lenni nemzetének, ha már 
megkongatta a vészharangot az eddigi 
rendszer felett. — tovább kell mennie. 
Neki, mint Kállaynak. ("mái Gaszton- 
huk. Nagy Emilnek ki kell lépnie a kor­
mányt támogató párt kötelékéből és az 
ellenzék soraiban foglalni helyet. Itt 
ahol szabadságunk, reménységünk mi­
nél kevesebb: kétségbe esünk, hogy 
adónk minél több lesz. ahol református, 
katolikus és zsidó, kereskedő, iparos, 
földműves, tanár, tanító, hivatalnok 
egyformán látjuk, érezzük, hogyha vál­
tozás nem lesz, hogyha egy uj platt- 
formra nem hoznak, ha a haza minden 
előtt jelszó alatt nem egyesülünk: ma­
holnap elveszünk.
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ségügyi közkatonává való lefokozása. 
Károly csapatkeresztjének elvétele mel­
lett

Anglia javaslatot tesz a Népszövetség 
előtt a szárazföldi leszerelésre

London, szeptember 13. f
A Daily Teleraph diplomáciai levele­

zője írja: A brit kormány utasította lord 
Cecilt. Anglia képviselőjét a Népszövet­
ség leszerelési bizottságában, hogy te­

gyen javaslatot a szárazföldi fegyverke­
zésnek, a kiképzett tartalékosok számá­
nak, a kiképzétei időnek és a tartalékhadi­
anyag leszállítása utján való korlátozá­
sára.

Minisztertanácsi döntés alapján a kor­
mány nem alkalmazza a mérnökren-

deletet
Budapest, szept. 13.

Herrmann Miksa volt kereskedelem­
ügyi miniszter a mérnökrendeletben ször­
nyű örökséget hagyott utódjának.

A rendelet kiadása sok ezerre menő, 
kitűnő egyéniséget és intézményt exisz- 
tenoiájában veszélyeztet és igy csak ter- 
rriészetes, hogy szinte reggeltől estig

ostromolják az uj minisztert, ho!?y 
'a renddletet hdlyözze Katii yon kivül

és állítsa vissza a régi állapotokat,^ ame­
lyek a szabadversenyt és a tehetség ér­
vényesülését feltétlenül biztosították.

Természetesen az uj miniszternek 
helyzete egyáltalán nem könnyű, hiszen 
a néhány héttel előbb kiadott rendeletét 
megváltoztatni, vagy rendelettel hatá­
lyon kivül helyezni, mindentől eltekintve 
számos etikai szempontból is igen nehéz.

Ennek dacára illetékes helyen azt

Pecha Vincét, a hidasnémeti cseh ké­
met 5 évi súlyos börtönre ítélte a ka­

tonai törvényszék
Tóth János földműves, Pecha bűntársa í$ évi 

súlyos börtönt kapott

három évi, havontd egynapi kenyér 
és víz melletti böjtölcsseli és ké­
mény fekhellyel, minden büntetési 
év első és hatodik hónapjában két­
heti magánzárkáival súlyosbított sú­

lyos börtönbüntetésre ítélte,
amelyből két hetet az eltöltött vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vett a haditör­
vényszék.

Pecha Vince izgalommal hallgatta az 
Ítélet kihirdetését két fegyőre között.

Ezután az Ítélet indokolását olvasta 
fel az elnök, majd a főtárgyalást Kere­
kes zite.tte.

Budapest, szeptember 13. Péntek dél­
után féil'három órakor hirdettek ítéletét a 
budapesti honvédtörvényszéken Pecho 
Vince és társa bűnügyében. Három na­
pig tárgyalta a kémkedéssel vádolt cseh 
vasutas és a hidasnémeti földmives ügyet 
Szubotics alezredes elnökletével és Ko­
vács Béla tárgyalásvezetővel a honvéd- 
törvényszék. Három napig zárt ajtók mö­
gött folyt a tárgyalás és zárt ajtók mö­
gött hangzottak el ma délelőtt a perbe­
szédek, majd hosszú tanácskozás után ’a 
nyilvánosság előtt hirdetett a honvéd­
törvényszék Ítéletet.

A 'katonai bíróság részint
a vádlottak beismerése,

részint az elhangzott tanúvallomások 
alapján igazoltnak látja a vádat es ezert

Pecha Vincét dz 1925. évi XIV te.
2. sz4kaszáriak enyhébb rondelkd-

A debreceni kereskedők nyílt 
levélben fordulnak a közönség­
hez a fővárosi kereskedelem 

konkurrenciája miatt
Száz és százféle teher és akadály ne­

hezedik a vidéki kereskedelemre. Adó­
terhek. pénztelenség dominálják a gaz­
dasági helyzetet és ilyen súlyos viszo­
nyok között szinte elviselhetetlen a fő­
városi kereskedelem konkurrenciája.

Szezon elején ugyanis a fővárosi ke­
reskedők ügynökeikkel elárasztják a 
vidéket, akik megrendelőket gyűjtenek 
a budapesti cégeknek. Ebiről természe­
tesen az következik, hogy a vidéki ke­
reskedők, akik a közterhet viselik, je­
lentékenyen megkárosodnak, tekintve, 
hogy a vidéki közönség! pénze a fővá­
rosba vándorol. Emiatt azonban nem­
csak a vidéki kereskedelem és ipar 
szenved kárt, de a vidéki fogyasztó kö­
zönség is.

A fővárosi kereskedők ügynökei trük­
kökkel dolgozva, az olcsó, silány áru­
cikkeket aránylag magas áron értékesí­
tik s igy megkárosítják a közönséget, 
mert tulajdonképpen a látszólag olcsó 
áron vásárolt portéka, rossz minősége 
miatt igen drága. A fővárosi kereske­
dők, tekintve a nagy távolságot, felelős­
ség nélkül vetik piacra silánv árucik­
keiket.

Ez a körülmény késztette a debre­
ceni kereskedőket és iparosokat, hogy 
értekezletet hívjanak egvbe s ezzel a 
konkurrcnciáva! szemben törvényes 
eszközökkel védekezzenek. Az 1925. évi 
törvénycikk tiltja a veresnvnek ezt a 
módját.

A Kereskedelmi és Iparkamarában 
tegnap este folyt le az értekezlet, ame­
lyen megjelent (iuszner Géza. a Keres­
kedelmi Társulat titkára, Var.iassy Imre 
ipartestületi elnök, az iparhatóság kép­
viseletében Koller József dr. Az érte­
kezletet líckrs Lajos a kamara alelnöke 
nyitotta meg, ismertette azokat a kö­
rülményeket, melyek szükségessé tet­
ték az értekezlet összehívását.

Ezután Harsányt Imre dr.. a kamara 
ügyvezető-titkára mutatott rá, hogy mi­
ként követik cl a tiltott megretidclés- 
gyiijtcst. Ismertette azokat a trükköket, 
eszközöket, amelyekkel kiakarják ját­
szani a fővárosi kereskedők a törvény 
tilalmát. Ezután a törvény pontos értel­
mezését magyarázta meg.

Az értekezlet egyhangúlag elhatároz­
ta. hogy a kamara c kérdésben nvilt 
levél alakjában fordul a közönséghez, 
tekintve, hogy a nagyközönségnek ép­
pen olyan érdeke, hogv ne hagv.út meg­
téveszteni magát, mint amilyen érdeke 
a kereskedőnek, hogv a debreceni la­
kosság Debrecenben költse el pénzét.

A nvilt levélen kivül átír a kamara a 
hivataloknak is. hogv akadályozzák 
meg a tiltott megrendelőgviiitők mun­
káját.

mondják, hogy a kormány mégis meg 
fogja találni a formát arra, hogy a jogos 
magánérdekek ne szenvedjenek komoly 
sérelmeket.

Arról van ugyanis szó, hogy
a mbnisztertaiíács döntése alapján a 
kormány nem fogja alkalmazni a 

mérnöki rendeletét.
Erre különben az utdlsó idők joggyakor­
latában van már példa, hiszen annak ide­
jén a pénzügyminiszter távollétében, 
tudta és megkérdezése riélkül kiadott jö­
vedéki rendelettel kapcsolatban, —- 
•amelynek a visszavonását a kormány né­
hány tagja már párszor meg is Ígérte, — 
szintén azt csinálják, hogy a rendeletet 
mind a mai napig egyszerűen nem alkal­
mazzák. Ez mindaddig, amíg ez az álla­
pot fennáll, kihatásában egyenlő a ren­
delet visszavonásával.

zése alapján a régi 3|özöshadsor*g- 
bon visrtlt szdkaszvezetöi rangjától 
#aló megfosztásra, előléptetésre való 
képtele'nség kimondása melldtt öt 

fvi sulyoc börtönre ítélte.

Az ítélet szerint Pecha Vince bünte­
tése: havonta egynapi kenyér és viz mel­
letti böjttel, valamint kemény fekhellyel, 
továbbá minden büntetési év első és ha­
todik hónapjában kétheti magánfogság­
gal súlyosbított börtönbüntetés.

A honvédtörvényszék ítélete Pecha 
Vincét Magyarország területéről örök 
időkre kitiltja. Az Ítélet a vizsgálati fog­
ságban eltöltött két hetet beszámítja a 
fogságba.

Tóth Jánost a haditörvényszék, ugyan­
azon törvénycikkek alapján, egészség- 
ügyi őrvezetői rangjától való megfosz- 

I tá-sa, az előléptetés képtelensége, egész­
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A debreceni mélyfúrás .helyén egész

Pénteken a függő játszmákat
bonyolították le a budapesti 

Sakktornán
Budapest, szeptember 13. A budapesti 

sakktorna pénteki fordulóján a függő­
id tszmnkat bonyolították le. arnelv után 
a mesterek állása a következő: Capa- 
b lan ka 8 és fél; Tartakowcr 7; Rubin­
stein. Vajda 6 és fél: Thornes 6: Havasv 
5 és fél: Przcpionka 5; Canal, Colle, 
Montieelli, Steiner 4 és fél: Van den 
Bosch 3; Prokesch 2 és fél. Brickmann 
1 és fél pont.

Szombaton lesz az oki. gyógy­
szerészek orsz. egyesülete deb­
receni csoportjának közgyűlése

Mint az elmúlt esztendőben, ngy az 
idén is a központi vezetőség és a debre­
ceni gyógyszertártulajdonosi kar rész­
vételével tartja évi közgyűlését az Oki. 
Gyógyszerészek Orsz. Egyesületének 
debreceni csoportja. A közgyűlést nem­
csak a megjelenő Dobos Gábor orszá­
gos elnök és Mátray Gusztáv központi 
ügyvezető titkar személye, de a tárgy- 
sorozaton szereplő fontos kérdések 
miatt is általános érdeklődés előzi meg. 
Az alkalmazott gyógyszerészek nehéz 
és felelősségteljes munkájuk révén a 
közegészségügy értékes tényezői. Még­
is alig van pálya, ahol az idősebb gene­
ráció olyan bizonytalanságnak nézne 
elébe, mint épen az alkalmazott gyógy­
szerészek,^ kik az önállósulás lehetősé­
gének nehézségei miatt hosszú évek óta 
arra törekszenek, hogy intézményes 
fizetésrendezés mellett, az aggkori ellá­
tás kérdését rendezni tudják. Tavalyi 
közgyűlésük alkalmával a koroótlékos 
fizetőpénztár ügye a megvalósulás kü­
szöbén állott, újabban azonban a nyug­
díjintézet megalkotása került előtérbe 
Azóta mindkét kar együttes igyekezet­
tel azon működik, hogy ezt az intéz­
ményt közös megelégedésre mielőbb 
letrehozaz.

A közgyűlés tehát a szokásos évi 
jelentések és a tisztim tás mellett ezeket 
a kérdéseket is megvitatta, továbbá fog 
lalkozni kíván a gyógyszertári iogado- 
manyozások, főleg pedig a Debrecenben 
felállítani szándékolt ni gyógyszertárak 
jogainak kérdésével is. A közgyűlésen 
megjelennek dr. Láng Sándor” és dr. 
Görgey Márton tiszti főorvosok, to­
vábbá dr. Vass Károly városi tanács­
nok is. a közegészségügyi hatóságok 
képviseletében.

A közgyűlés este fél 9 órakor kezdő- 
uik az Angol királynő különtermében s 
azt ugyanott Uirsasvacsora kin éti.

ki« ipartelep épült fel. Jobbról a fúráshoz használandó csövek. (Debrccein Független Újság felvétele )

Dr. Baltazár Dezső püspök a reformier 
vezetéhez fűzött találgatásokról

A közvélemény szinte ideges türelmetlen­
séggel lesi annak a memorandumnak a sorsát, 
amelyet Baltazár Dezső dr. püspök Mayer 
János miniszter utján juttatott el Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnökhöz. Miután termé­
szetszerűleg ennek a javaslatnak a tanulmá­
nyozása és az arra való válaszadás hosszabb 
időbe kerül és esetleg a miniszterelnök a Bal­
tazár-féle javaslat tartalmát minisztertársai­
val is meg akarja ismertetni, a türelmetlenül 
várakozók a legbizarabb találgatásokkal töl­
tik ki a válasz közétételének vagy a memo­
randum tartalmának megisrnrtetéséig még 
hátralevő időt.

így legújabban az a liir terjedt cl, hogy 
Mayer János miniszter meggondolta a dol­
got és

és nem is továbbltla a püspök javaslatát 
a miniszterelnökhöz.

Más részről pedig tudni vélik, hogy
a püspök javaslatának egyik pontja a el­
mek és rangok eltörlését is javasolja.

Erre vonatkozólag megkérdeztük Baltazár

Dezső dr. püspököt, aki a kővetkezőket volt 
szives munkatársunknak kijelenteni:

— Mayer miniszter ur a leghatározottab­
ban vállalta azt, hogy a neki átadott me­
morandumot a miniszterelnökhöz juttatja 
s nincsen tudomásom arról, hogy ezt az 
elhatározását bármely okból megmásította 

volna.
• — Egyébként csodálom, hogy engem úgy 
félreismernek, hogy ilyen haszontalan és je­
lentéktelen kérdésekkel foglalkozom.

A címeknek, akár vannak, akár nincsenek, 
semmi jelentőséget nem tulajdonítok.

Sokkal fontosabb és komolyabb dolog Magyar- 
ország mai szomorú helyzete, semhogy ilyen 
jelentéktelen kérdéssel foglalnám le az időmet.

A türelmetleneknek és a politikai szenzá­
cióra éheseknek tehát nem marad más hátra, 
mint megvárni altiig a miniszterelnök válaszát 
publikálja, vagy pedig a püspök teszi közé 
egyelőre a titok homálya által fedett, de min­
den bizonnyal nagyjelentőségű politikai prog­
ramtervezetét.

Rendbehozzák a színház előcsarnokát is

A Dsbrssenl Független Újságét

példányonként vásárló
25 szelvény és 11 pengő

leftseléee ellenében egy hónapig használhatja
« Debreceni Független Újság szlei

«Still
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

A Csokonai-szinházat tudvalévőén 
most tatarozzák belülről s dr. Vásáry 
István polgármester a napokban azt i; 
elrendelte, hogy hozzák rendbe kívül is 
a Csokonai-szinházat, annak a 20.000 
pengős költségclőorányzatnak ;l keretén 
belül, ami a költségvetésben erre a 
célra fel van véve. Remélhető, hogy eb­
ből az összegből nemcsak a színházépü­
let homlokzatát, hanem az oldalfalakat 
is újra lehet vakolni, ami nagyon is kí­
vánatos és szükséges, hiszen az kétség­
telen, hogy a szép, stílusos középületet 
ilyen elárvult állapotban tovább nem le­
het hagyj.

Pénteken egyébként a szinháztataro- 
zas ügyében beadvány érkezett a pol- 
gaimesterhez. A kérelmet a Csokonai- 
szinház igazgatósága részéről Sándor 
Jenő igazgatóhelyettes terjesztette elő, 
't-MV,V\l1°.gy a varosa Csokonai-szinház 
külső és belső tatarozása során hozassa 
rendbe az előcsarnokot is. A bead­
ványban rámutat arra. hogy az évekkel 
ezelőtt javított előcsarnok a természetes 
kopás következtében igen rossz állapot­
ban van, ami annál rosszabb hatást kelt, 
iiieu hiszen minden színházlátogató

megfordul az előcsarnokban s a foyer 
elhanyagolt, titött-kopott állapota éles 
diszharmóniában van a nemrég restau­
rált, karbantartott nézőtérrel. Hivatkozik 
a beadvány arra is. hogy ebben a sze­
zonban jabilláris ünnepségeket szándé­
koznak rendezni a Csokonai-szinház- 
ban abból az alkalomból, hogy Kardoss 
Géza ebben a szezonban lesz tiz eszten­
dős színházigazgató s nem volna méltó 
Debrecen városhoz, ha az ünnepségeken 
résztvevő notabiUtasokat ebben az elő­
csarnokban kellette fogadni.

A Csokonai-szinház igazgatóságának
kérelme mindenképen indokolt és azt__
tejéin tette! a költségek előreláthatóan 
nein jelentékeny voltára — minden 
valószínűség szerint teljesíti is a város. 
Így aztán végre sikerülne a Csokonai 
színházat olyan állapotba hozni, amit az 
épület tniiemlékiellegc megkövetel.

A külső tatarozás! munkálatokhoz 
egyébként sürgősen hozzákezdenek, 
mert a város nyolc Dános határidővel 
szólította fel a zártkörű versenytárgya­
lásra meghívott vállalatokat ajáníatté- 
t.lre. A munkálatok előreláthatólag 
folynak még akkor, amikor a Csoko-

nai-szinház u.i szezonja megkezdődik, 
de az állványozást ttgy csinálják, hogy­
ne zavarja a színházlátogatók közleke­
dését.

Tizennégy egészségügyi propa­
ganda előadás lesz Debrecenben

Mint annak idején megírta a Debre­
ceni Független Újság, az ország tiszti 
(főorvosai Budapesten értekezletet tartot­
tak s ezen az értekezleten többek között 
me gb e-s aé I é.s eket folytattak abban az 
irányban is, hogy milyen eszközökkel és 
milyen mértékben ►kellene és lehetne 
mennél hathatósabb egészségügyi propa­
gandát csinálni.

A népjóléti minisztérium részéről most 
Kolermann Dezső d'r. miniszteri tanácsos 
megkereste dir. Láng Sándor tiszti főor­
vost, kérdezve, hogy az 1928—29. é,vi 
költségvetési idényben milyen előadáso­
kat tartanak Debrecenben ebben az 
irányban. Láng Sándor dr. tiszti főorvos 
azt jelentette, hogy egészségügyi propa- 
gandaelőaldások voltak, s ilyenek tartá­
sára eddig tizenöten jelentkeztek. Az 
előadásokat az Iskolánk! vüfi Népművelési 
Bizottsággal karöltve rendezik, ebben az 
évben négyet, a jövő évben pedig tizet, 
különböző helyeken.

Jelentette a (tiszti főorvos azt is, hogy 
minden valószínűség szerint megkezd­
hető lesz az egészségügyi propaganda- 
előadások sorozata a tanyákon is, ahol a 
tanyai iskolákban tartani szokott isten­
tiszteletek után lennének az egészségügyi 
előadások.

Salgótarjáni gyártmányú

„KALOR“
FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK

gyári lerakata

Sesztina Lajos
vas kereskedésében.

- Az osztálysorsjáték mai húzásán 100.000 
pengőt nyert: 15580. 5000 pengőt nyert: 733.32. 
50(10 pengőt nyert; 4611. 2000 pengőt nyerlek: 
20.3(1 57781 83581 80999. 100 pengőt nyertek: 
17489 24(1 89. 800 pengőt nyertek: 7158 12183 
131.31 20141 63504 67163. 600 pengőt nyertek: 
7266 12292 26417 27232 32366 41022 58664 68194 
70388 74497. 500 pengőt nyertek: 6930 10003 
30597 ,31818 38174 38985 44764 52185 57076
6290.3 69698. 40(1 pengőt nyertek: 6053 14619 
l%II 21948 22414 27784 28844 30266 33512
33669 35416 35753 39407 44802 45121 49523
51350 544-11 55225 64567 66895 69186 74759
75424. 300 pengőt nyertek: 4256 5603 6439 
8964 11714 11951 1.3729 13781 17020 17219 18287 
20950 24997 26245 26592 27161 28114 28264
28758 29118 29813 30334 31133 31852 31890
33220 34457 34620 37750 37930 38592 42106
42722 46861 47730 47915 48455 46898 49648
50820 53250 53294 53750 57045 57714 58851
59016 59225 60043 63593 67948 68734 69178
70122 72.305 73039 73322 77294 79976 82239
82837. Kihúztak ezenkívül közel ezer sorsje­
gyet 150 pengős nyereménnyel,
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, Gvermekgyilkosséggal végződött 
két család ellenségeskedése

Eger, szcpl. 13.
A Csány község határában levő gazdaság­

ban kegyetlen módon végrehajtóit gyermek- 
gyilkosság történt a napokban. A gazdaság­
ban szolgált a Dudás és a Balázs család, 
amely egymással állandó civakodásban élt. A 
gyűlölködés átragadt a gyermekekre is és a 
21 éves Balázs Ferenc többször hangoztatta, 
hogy agyonüti Dudás Jánosáé 9 éves kis­
fiát.

A múlt hét végén a kis fiú eltűnt és napo­
kon keresztül hiába keresték, nem tudtak nyo­

mára akadni. Utoljára a Balázs Ferenc kocsi­
ján látták a gyermeket s igy a csendőrök öt 
fogták gyanúba. Balázs eleinte tagadott, de 
később megtört és

bevallotta, hogy ö csalta ki kocsiján a 
gyereket a mezőre, ahol az egyik elha­
gyott diilüuton fejbeütötte és egy bokor 
alján azután elásta a gyermek holttestét.

A gyilkos fiú apja aztán kiásta a holttestet és 
a tanyai kútba dobta, ahol azután rá is akad­
tak a kis fiú hullájára. Balázs Ferencet letar- 

I tóztatták.

—■ Nem lehet felhúzni,— kiabált vissza az 
őr —. amíg el nem ment a vonat.

A kínos helyzetből egy szembejövő autó 
utasai mentették meg Köhleréket úgy, hogy 
fellökték a nehéz sorompót.

A következő pillanatban két egymással 
találkozó vonat robogott el

azon a helyen, ahol előbb még az autó állt.
A biztos haláltól megmenekült kereskedő 

az érdi körorvoshoz robogott, ahol bekötöz- 
tette és összevaratta arcán a sérüléseit és 
első segéllyel láttatta el agyrázkódást és has­
izomszakadást szenvedett sógorát.

Az érdi sorompó éjszakánként nincsen ki­
világítva és igen gyakran történnek emiatt 
könnyebb, súlyosabb balesetek.

»«»♦»❖»»»»fr*»»❖❖❖❖
öeeeel l.gd.bb ■ Mflgas Tátra,

TÁTRAFÜRED
STARY MOKOVEC
1020 m. nintéasttágbiin.

BRAND HOTEL. TÁTRA SZANATÓRIUM.
Kiváló Aasl kúrák, Eleórangu diétáé konyha. 

TÜDÖBAJOSOK KIZÁRVA.
Mindennemű belbetfgeknél, különös n tdegk íme- 
rültségnél. Ideges áilapo'okiiÁ); anyagcsero-bántal- 
maki-ni, B isedow nál, r«konvaleecMnciánál ée mind. 
aion eseteknél, melye*ben egy Ahal&nos erősödés, 
Idegedeés szükségei, k tűnő eredmények. —- Min­
den modern kényelem, nagyon méltányos árak. — 

Egész éri tlz.em.
Felvilágosítással szolgálnak : 

FUrdölgazgatóség. Stary Smokovec Dr. Adorján 
Láealó, lienetjegylroda, Budapest, Vigadó. Ktener 

Gynla, Budapest, Andrássy ut *7.

A betörő korbáccsal elverte a lakás tulaj­
donosát, kirabolta a lakást, de elfogták

Budapest .szeptember 13. A maga ne 
mében párját ritkító betörés, történt pén­
tek délután a fővárosban. Ráoz Lajos 19 
éves suhanc egy társával behatolt Ger­
mán Ferenc budapesti ékszerész laká­
sába, ahoi csak a háziasszony 'tartózko­
dott. A bestiális suhanc feltartott pisz­
tollyal megadásra kényszeritette Ger- 
mánnét, majd

korbáccsal- összeverte, mialatt társa

minden elemelhetSt magához- vett, 
amit ,a lakásban talált.

A szerencsétlen asszony kétségbeesetten 
-sikoltozott, mire ,a banditák elmenekül­
tek. A szomszédok a betörők üldözésé,- 
hez fogtak és -sikerült is elfogni Rácz La­
jost, akit átadtak a rendőrnek. A szeren­
csétlen u-riasszonyt sérülésével kórházba 
szállították.
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A vizsgálóbíró szabadlábrahelyezte 
az önbetöréssel vádolt Csizmás Oktávián 
belügyminisztériumi segédhivatali igaz­

gatót
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Kína tiltakozik a Népszövetség előtt, mert szov­
jetorosz repülőgépek kínai városokat bombáznak

Kowno, szeptember 13. Moszkvából 
jelentik: Kínai csapatok Pogranicsnaja 
mellett 20 percen át ágyazták az orosz 
hadállásokat. Vladivosztoki jelentés sze­
rint fehérgárdista csapatok az Ussuri 
vasútvonalon Vosnesenska.ia állomáson 
megtámadták az orosz vasúti őrséget.

Peking, szeptember 13. A kiiliigyni- 
niszterium táviratilag utasította genfi

delegációját, hogy
tiltakozzék a népszöveségen, amiért 
szovjetorosz repülőgépek kínai vá­

rosokat bombáznak.
A kínai kormány már most kijelenti, 
hogy a küszöbön álló tárgyalások fo­
lyamán a szovjet-kormánnyal szemben 
kártérítési követeléseket fog támasz­
tani.

Itaáupcst, szeptember 13. Megírtuk, 
hogy a rendőrség letartóztatásba he­
lyezte sikaksztás bűntettének gyanúja 
miatt Csizmás Oktávián belügyminisz­
tériumi segédhivatali igazgatót és átki- 
sértette a törvényszék Markó uccai fog­
házába. A kir. ügyészség, —- ahol az 
iigy előadója Temesváry Óvnia dr. ki­
rályi ügyészségi alelnök. — a vizsgáló­
bíró előtt Csizmás előzetes letartózta­
tásának fentartását indivánvozta. Csiz­
más Oktávián védője, Teliéri Géza dr. 
ügyvéd, ezzel szemben kérte Csizmás 
szabadlábrahelyezését és kérését több. 
Csizmás életkörülményeire vonatkozó 
adat előadásával támasztotta alá.

Koritsánszky József dr. vizsgálóbíró 
majdnem két teljes délelőtt hallgatta ki 
a legnagyobb részletességgel Csizmás 
Okáviánt és délután három óra előtt 
néhány perccel kihirdette előtte végzé­
sét, amely szerint

elrendeli szabadlábrahelyezését.
A határozat indokolása szerint igen sok 
bizonyítékot még sem látott bűnössé­
gére vonatkozólag a vizgsálóbiró fenío- 
rogni. amely indokolttá tenné további 
fogvatartását. Az eddigi nyomozati 
adatok legalább is nem bizonyítják azt, 
hogy Csizmás Oktávián valóban csak 
koholta az egész rablótámadás meséjét.

Kétórás botrány - Göre Gábor 
miatt egy brassói moziban

Autó a lebocsátott vasúti so­
rompó közt

Súlyos autó szerencsétlenség történt a fe­
hérvári országúinak azon a pontján, ahol az 
országút Érd közelében a MÁV őrház mellett 
keresztezi a kettős vasúti sínpárt- Este tizen­
egy óra tájban haladt Székesfehérvár irányá­
ban egy budapesti gépkocsi, amelyet Köhler 
Andor, az ismertnevü sportember, a Wessely 
féle sportáruház tulajdonosa vezetett. Mellette 
foglalt helyet sógora. Köhlerék egy szembe­
jövő autót pillantottak meg az utón, Köhler 
fékezett, amikor hirtelen erős ütés érte a ko­
csi elejét. Csörömpölve tört össze a szélvédő 
üveg.

az üvegszilánkok véresre vágták a vezető
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Piac ucca legjobb helyén

tabáslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

aZüMialro Made.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.
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arcát, sógora pedig hangos jajkiáltással 
rogyott össze az ülésen.

Az autó a vasúti keresztezésnél nekifutott a 
leeresztett sorompónak. A következő pillanat­
ban Köhler ijedten vette észre, hogy kocsijá­
val

a vágányokon áll a két lebocsátott so­
rompó között.

Hangosan kiáltott a szomszédos bakterház 
felé, hogy húzzák fel a sorompót.

Brassó, s-zept. 13. 
Tegnap este az Apollló-mozgószinház- 

ban román diákok nagy botrányt rendez­
tek á Göre Gábor-film előadása miatt. A 
film bemutatója tegnapelőtt este simán 
fdlyt le, a tegnapi ,na,p folyamán azután 
a rorrián diákok agitálni kezdtek az el­
len, hogy „román földön, egy romáit kul- 
turin-t&z-etberi’ ilyen tősgyökeres magyar 
-tárgyú darabot — filmszkeccset — elő­
adjanak. Az esti hétórás előadáson na- 
Igyobbszámu -tüntetők jelentek meg, akik 
zajos megjegyzésekkel! zavarták mind­
untalan az előadást. Az igazgató 1-ecsen- 
des-itette a tüntetőket, de ezek -rövid idő 
múlva újra megkezdték a zajongást. Az 
igazgatónak sikerült a rendőrs-ége/t be­

le «»• 4» • •> • 4* • »;* • • ♦>

11
Egy mentőcsónak a szerencsétlenül járt ,

töröttjeinek
Kuru" finn gőzös életbenmaradt hajó­
mentésénél.

avatkozásra bírnia, mire a diákokat eltá­
volították a nézőtérről. A reá-liskola tit­
kára e,kikor egymaga folytatta -a .zajos 
tüntetést a darab ellen. A diákok azután 
megüzenték az igazgatónak, hogy a ki- 
lencórás clöadást .nem engedik megtar­
tani és mintegy 150 főnyi . csoportjuk 
ín eg is jelent kilenc óra fellé a mozgó- 
szinház é-pülete előtt. Tekintettel a za­
jon gókra, akiket a rendőrség semmi-ké­
pen nem zaviart meg, az igazgató az elő­
adást nem tartotta meg. Még egyáltalá- 
Han nem bizonyos, sikerül-e biztosítani 9 
Göre Gábor-filmszkeccs további előadá­
sát.
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— Nyírségben jő a dohány- cs burgonyater­

més — a gazdák helyzete mégis kétségbeejtő-
Nyíregyházáról írják Szabolcsban a dohány 
legnagyobb részben le van már törve, levelei 
nagyok, egészségesek, jól beérettek, úgyhogy 
a vármegye dohánytermése az idén jónak 
mondható. Az őszi vetések alá a földek elő­
készítése folyamatban van, sőt elvétve egyes 
kisgazdák a homokosabb részeken a rozs ve­
tését is megkezdték. A korai burgonyát már 
szedik, a gumók nagyok, fejlettek, jól beéret­
tek, azonban a burgonyaértékesités igen nagy 
gondot okoz a gazdáknak, az ár alacsony és 
még igy sincs kereslet. Egyébként a termé­
nyek alacsony ára, a nehéz értékesítési és 
rossz hitelviszonyok miatt a gazdák helyzete 
kétségbeejtő.

- AZ IPAROSTANONCISKOLÁBAN hasz­
nált összes tankönyvek, tűzetek és iskolasze­
rek a Hegedűs és Sándor r. t. könyv, papír és 
irószerkereskedésében kaphatók.

„KENDE“ SZALON
angol és francia női divatterem

PIAC UCCA 19. SZ.
alatt a II. emeletről a I. emeletre lett 

áthelyezve.

Halász karnagy speciális zenekara
folyó hó 16-tól minden este a

Hungária kávéházban hangversenyez!
4
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Gyászrovat
Ritter Pityuba 13 hónapos. Temetése 

e hó 14-én d. u. 3 órakor l'esz a Szent 
Anna uccai temetőben lévő kápolnából a 
róm. kath. egyház szertartása szerint 
tartandó beszentelés után a Szent Anna 
uccai temetőbe. A temetést ,,Dankó” te­
metkezési vállalata rendezi.

Pálóczi Irénke 3 hónapos. Temetése 
e hó 14-én d. u. 3 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temetőben lévő kápolnából a 
róm. kath. egyház szertartása szerint 
tartandó beszentelés után a Szent Anna 
uccai temetőbe. A temetést „Dankó” te­
metkezési vállalata rendezi.

ÖZv. Ócaai Jánosné' szül. Pá)vai Ju­
liánná 85 éves korában elhunyt. Teme­
tése e hó 15-én d. u. 4 órakor lesz a Kos­
suth uccai temető halottasházától a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó 
gyászima után a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést ,,Dankó” temetkezési válla­
lat rendezi.

Polgáj Burai János gazdálkodó. 76 
eves korában Hajdúszoboszlón elhunyt. 
Holttestét Debrecenbe szállítják és e hó 
14-én délután 3 órakor temetik a Busi 
ucc.a 13. számú gyászháztól a ref. egy­
ház szertartása szerint a Péterfia uccai 
temetőbe. A temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Cjzv. Mihji|kovi>; J,|nosné szül. Fejes 
Osvá/t Róza életének 55-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 14-én délután 4 
órakor lesz a Baross ucca 12. számú ház­
tól a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata .rendezi.

Mqfzö Bakó László életének 23. évé­
ben elhunyt. Temetése e hó 14-én dél­
után 3 óraikor lesz a róm. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Szent Anna uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata 
rendézi.

Csömör Lacika életének 18-ik havában 
elhunyt. Temetése e hó 14-én délelőtt 10 
órakor lesz a Kossuth temető halottashá- 
zálból a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth temetőbe.
A temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

minden Imnöségben s kivitelben leg

!££££.«. Hunyadi ucca 14.
Temetői munkákat olcsón vá'.lalun* ] 

I Tor vöket és rajzokat díjtalanul ké* 
szltttuk. Telóton 7-34 1

AZ IPAROST ANONCISKOL AB AN hasz­
nált összes tankönyvek, füzetek és iskolasze­
rek a Hegedűs és Sándor r. t. könyv, papír és 
irószerkereskedésében kaphatók.

Gyermek paralizis Szabolcsniegyében. 
Nyiregyházáról Írják: Szabolcs vármegyében 
is fellépett a pusztító gyermekbetegség: a 
gyermekparalizis. Eddig hat gyermeket szál­
lítottak be a nyíregyházai Erzsébet közkór­
házba, ahol teljesen elkülönítve ápolják őket. 
Nyíregyházán 2, Kóláiban 2. Ibrányban 1 és 
Paszak községben 1 gyermek kapta meg ed­
dig a veszedelmes gyermekbetegséget. A vár­
megyei tisztifőorvos reméli, hogy izolálni tud­
ják a gyermekparalizis tovább terjedését.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

w

A világ legnagyobb léghajója az angol R 100 nemsokára elkészül.

A jövő hét közepén tárgyalják 
Géniben az optánskérdést

Genf, szept. 13.
A népszövetségi tanács ma zárt ülést tart, 

amelyen kizárólag az állandó nemzetközi bíró­
ságnál működő bírák illetményeinek ügyét 
tárgyalja. Érdemleges tanácsülésre, amelynek 
keretében az optánsiigy igy szóba jön, valószí­
nűleg csak a jövő hét közepén vagy végén 
kerül a sor.

Genf, szeptember 13. A leszerelési bizottság
*1*• ♦>•*$♦• ❖ 4» *1* <

- Furata
w

A szövegben előforduló rövidítéseit: A — as»-
seotiy oknak; E — előfl-dáe: F zr felolvasás; 
G r- gramoíonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — !■**■*; Hg — hangverseny; I — időjárás, 
Jb — ja**band; K — könyvszemle; Kz — ka­
marazene ; M — mesék, R — recitáció, T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene ; Z — zene.

Szombat, sztept&mber 14.
9.15: Gramofonhangverseny. 12.05: Rigó 

Jancsi és cigányzenekarának hangversenye. 
4.00: Papp Salamon dr. ny. postafőigazgató 
előadása. 5.10: Vitéz dr. Málnássy Ödön fel­
olvasása. 5.35: Az angliai világ-jamboree-ról 
visszatért magyar cserkészek egyesitett ének­
karának hangversenye. 6.35: Ditrói Mór, a 
Vígszínház ,első igazgatója, ..Komédiások” c. 
könyvéből részleteket olvas fel. 7.00: Magyar

ülésén Tánczos Gábor tábornok Magyarország 
nevében

nem járult ahhoz, hogy háború esetén a 
megtámadott államokat pénzzel segítsék.

A 2-ik számú főbizottság ülésén Lakatos 
Gyula magyar delegátus is felszólalt.

Az 5-ik főbizottság ülésén gróf Apponyi Al- 
bertné ismertette a magyar nővédelmi moz­
galmat.

»«$► ♦>• ♦> • ♦> • • ♦>• ♦> • ♦> •

dalok. 8.10: Lóverseny eredmények. 8.15: Tan­
gók és keringek. 9.30: Pontos időjelzés és 
időjárásjelentés, hírek és a nemzetközi sakk­
verseny eredményei. Majd Magyari Imre és 
cigányzenekarának hangversenye.

Külföld:
Bécs. 11.00: Délelőtti zene. 4.00: Délutáni 

hangverseny. 6.50: Prof. Julius Issertis zon­
gorahangversenye. 7.35: Rena Pfiffer-Lax 
8.00: O. Schwartz és K. Mathern: ..A boxbaj- 
nok” c. háromfelvonásos tréfájának előadása. 
Utána könnyű zene.

Berlin. 2.00: Gramofon. 4.30: Vidám zene­
darabok. 5.30: Anekdoták. 6.00: Szórakoztató 
zenek 8.00: Hangjáték Utána tánczene.

Breslau. 4.30: Uj táncok. 5.10: Felolvasás, 
a huszonegyedik Esperanto világkongresszus­
ról Budapesten. 7.10: Tauber hangversenye 
gramofonon. 8.30: Hangjáték. 10.30: Tánczene

A palcsztinai zavargások alatt angol cs apatok tartják Haifa kikötőjét megszállva

Frankfurt. 1.15: Gramofon. 1.30: Részletek 
régi operettekből. 4.15: Hangverseny. 7.30: 
Rolf Laukner Satuata cimü operája. 10.00: 
Tánczene.

Hamburg. 4.15: Térzene. 5.00: Edward Mo­
ritz zongorahangversenye. 6.25: Rádiótoborzó. 
7.00: Népdalok. 7.55: Schwanda a dudás köz­
vetítése a Városi Színházból. 11.00: Tánczene.

Leipzig. 12.00: Kamarazene gramofonon. 
4.30: Szimfonikus hangverseny. 8.00: Rádió­
kabaré. 10.00: Tánczene.

Milánó. 5.00: Hangverseny. 8.30: Hangver­
seny. 11.00: Esti hangverseny.

Róma. 5.30: Hangverseny. 9.00 Zenekari 
hangverseny.

Földrengés Ruszinszkóban
Ungvér, szeptember 13. Nagyszöllős- 

röl péntek este kisebb földrengést jelen­
tettek. Fancsi-k.a községben több ház ké­
ménye beomlott. A földlökést Mátama- 
rosban is éhezték. Emberéletben nem 
esett kár, de 'az anyagi kár elég jelenté­
keny.

Kossuth serlegavatás
A Hajdúszoboszlói Függetlenségi Kör részére 

dr. Papp Ernő ügyvéd egy diszeziist serleget 
adományozott azzal a rendeltetéssel, hogy 
Kossuth Lajos születésériek az évfordulóján 
minden évben emléklakoma keretében ünne­
peljék e serleg ürítésével kapcsolatban Kos­
suth Lajos halhatatlan eszméit.

A díszes serleg felavatása jövő vasárnap 
22-ikén lesz. A serlegavató vacsorára meghív­
ják az összes szoboszlói olvasóköröket s a 
környékbeli függetlenségi körök vezetőit. A 
debreceni Függetlenségi Kör részéről is szép 
küldöttség kivan résztvenni az ünnepélyes ser­
legavatáson, dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő 
és dr. Juhász Nagy Sándor volt haiduszo- 
hoszlói képviselő vezetése mellett.

♦$> ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ^

Egy volt cseh légionísta kiir­
totta a családját és rájuk gyúj­

totta a házat
Oliniitz, szept 13.

A Schi l/dberg-ke ride then levő Schneexx aid 
községben (Északmórvaorszag) tegnap reggel 
3 óra tájban kigyulladt Hetzel Emil volt legio- 
nista házacskája. A tűzoltóság, amely rögtön 
a helyszínen termett, nem tudta elfojtani a 
tüzet. A romok közül öt holttestet huztak elő.

Hetzel legionista felesége és 3 gyermeke, 
akik közül a legkisebb 6 hónapos, a legidő­
sebb l() éves volt, bennéglek. Mir szerint He­
tzel pillanatnyi elmezavarában megölte fe­
leségét és gyermekeit és aztán felgyújtotta a 
házat.

A csendőrség és a hatósági bizottság a 
helyszínen igyekszik megállapítani, hogy sze­
rencsétlenség. vagx gyilkosság történt-e.

♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 13-án pénteken, a következő bejelentések 
történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Juhász bereue Bcnczc Erzsébet.

SZÜLETÉSEK:
Szabó Imre béres, leány Mária, Madár, sz 

Sámuel fin- leány Júlia; Nagy Sándor fin.. 
leány Mária: Raics Gyula xárosi hivatalnok, 
leány Pálma; Balogh Sándor gazdálkodó, 
leány Irén; Bernfeld Ernő kereskedő, le.’m.x 
Y erotika: Móna Sándor kőmiive§segéd, fin 
Sándor és I törvén vielen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Kis< l.ajosné ref 31 éves. (iyiire: ö/\ \\i- 

halkovics .Iá nos né rvi.. 55 éves Richter Ist­
ván r. kath., 14 hónapos. Hatvan ti. 42.: Pá­
lóczi Irén i". kath. 3 hónapos, Széchenyi ut KE 
Bod.nát Dezső ref.. 13 hónapos. Keresztesi 
aeca 32.

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő __ MARGIT
hidegvizgyógyintézet ----- MARGIT fogyasztó habfürdő
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Figyelmeztetés
Ismételten felhívjuk a választópolgá­

rokat, hogy valamilyen személyazonos­
sági bizonyítványt (rendőrségi bejelentő 
lap, születési vagy iskolai bizonyítvány, 
adókönyv, munkakönyv, iparigazolvány) 
már most beszerezni s a választások ide­
jére készen tartani szíveskedjenek, hogy 
kívánatra személyazonosságukat kellőké­
pen igazolni tudják. A Függetlenségi 
Polgári Párt vezetősége.

Készen van a városi 
költségvetés

Debrecen város jövő évi költségvetése 
hosszú munkával elkészült és most mármyom- 
dábati van. A költségvetés a jövő héten kike­
rül a sajtó alól és akkor a felügyelőbizottság 
megkezdi a tárgyalását, ami természetesen 
hosszabb időt vesz igénybe.

A jövő héten egyébként már a jog és pénz­
ügyi bizottságot is összehívják a legközelebb 
tartandó közgyűlés tárgysorozatának az elő­
készítése végett.
♦> ♦$* a»♦> «$♦ •m *1* ♦> •

Megosztotta a város koronázási 
ösztöndíját két debreceni mü- 

vésznövendék között
M u cl g y e s s y Ferenc, a legkiválóbb ma­

gyar szobrászok egyike, aki tudvalévőén'deb­
receni származású, a napokban mutatta be a 
polgármester előtt annak a két szoborműnek 
a gipszmintáját, amit a város rendelt tőle a 
Déri-múzeum elé. A polgármester akkor több 
szobrot mutatott be Medgyessynek, megkér­
dezve, hogy érdemes-e azok fiatal mintáznia 
városi ösztöndíjra- Medgyessy Ferenc kijelen­
tül te, hogy a szobrok tehetségre vallanak és 
ha készítőjük Budapestre kerül, ő maga is 
szívesen segíti tanáccsal.

A szobrokat ifi. Szoboszlay Sándor 
debreceni születésű fiatalember mintázta, aki 
itt végezte jeles eredménnyel a muH iskolai 
évben tanulmányait a református főgimná­
ziumban. Ifi. Szoboszlay Sándor tehetségét tu­
lajdonkénen a Kisialudy-Sl, obi d-. ....... .. fe­
dezte fel, akinek a bizonyítványa szerint „na­
gyon értékes, tehetséges munkáival feltűnt.“ 
A fiatal müvészjeiölt most szándékozik be­
iratkozni a képzőművészeti főiskolára és ehez 
kérte a város támogatását. A polgármester 
Kisfaudy-Strobl és Medgyessy véleménye 
alapján és tekintettel arra is, hogy ifi. Szo­
boszlay Sándor édesapja 50 százalékos hadi­
rokkant, nagy családu állami tanító, úgy ha­
tározott, hogy a koronázási jubileumi ösz­
töndíj képzőművészeti felét, 6961 pengőt meg­
osztja ifi. Szoboszlay Sándor és íványi Jolán, 
ugyancsak debreóeni származású míivésznö- 
vemlék közt, aki most kezdi meg a képzőmű­
vészeti főiskolán a második esztendőt.

A koronázási ösztöndíj másik fele iparokta­
tási ösztöndíjra van szánva s ezekre rövide­
sen meghirdetik a pályázatot.

— Ruzlcska evemekfénvképsneclá- 
lista műterme ünnen és vasárnap Is 
nvltva Piac ncea 32. Felvételek reeeel

Egy Hamburgban talált, óraműre berendezett bomba, amellyel a „Consul” szer1
vezet tagjai dolgoztak.

Villamos elé került egy uríasszony 
a városháza előtt

Pénteken délelőtt 16 órakor a város­
háza előtt a nagyerdei villamos elé ke­
rült özv. Kovács Lajosné Piac ncea ló. 
szám alatti lakos. Szerencsére a villa­
mos vezetője idejekorán észrevette és 
lefékezte a kocsit.

Kovácsáé new került a kerekek alá, 
csupán az ütköző dobta ki a vágá­

nyok közül.
A zuhanás következtében a reién szen-

védett sérülést és kisebb agyrázkódást.
A szemtanuk szerint Kovács Lajosné 

a Simonffy ucea feleli lőtt a városháza 
felé, nem vette észre a közeledő villa­
moskocsit és közvetlen a kocsi előtt 
lépett a vágányra. A mentők, akiket 
azonanl értesítettek, elsősegélyben ré­
szesítette az uriasszonvt és lakására 
szállították. A rendőrség részéről dr. 
Kubinyi Béla rendőrfogalmazó tartotta 
meg a vizsgálatot.

Elsüllyedt egy orosz hadihajó 
220 emberrel

A finn tengeröbölben történt hajóka­
tasztrófáról Helsingtorsból a következő­
ket jelentik: Csütörtökön hatalmas vi­
har kerekedett a tengeren, amelynek 
egy verzió szerint két orosz hadihajó 
esett áldozatul, más hírek ugv szólnak, 
hogy csak egy szovjetorosz hadihajóról 
van szó és nem törtéin összeütközés. 
Az első jelentés hitül hozta, hogy a 
Trockij nevű hadihajó és a. Woikow 
tengeralattjáró naszád pusztult el. Ké­
sőbb tisztázódott a félreértés.

Az orosz tengerészeti kormány ugyan­
is a Trockij hadihajót átkeresztelte 
Woikowra és innen magyarázható az,

hogy a tengerből kifogott mentőöveken 
nemcsak Woikow felírás van. hanem 
Trockij is. Hir szerint

az elsüllyedt orosz hadihajón 220
főnyi legénység volt és senki sem 

meneküli meg közülök.
Valószínűleg az orkánnak esett áldo­

zatául az hTtoavnal nevű vitorlás is 
Észtországból, amelyen 7 matróz ve­
szett el.

Kovnó, szeptember 13. Moszkvából 
jelentik, hogy Baku környékén egy vi­
torlás jacht a viharban elsüllyedt. A 
jachton 11 emberélet veszett el.
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Tapssal üdvözölték a francia ka­
tonák a svájci határon megjelent 

magyar képviselőket
Hern, szeptember 13. A magyar par­

lamenti küldöttség ma Neuchatel Kantot 
látogatta meg. Le Locdc francia határ­
széli városban volt az iinenpélyes fo­
gadtatás, ahol a tanács élén Jancret 
kanton-elnök fogadta a magyarokat 
Üdvözlés beszédében kiemelte Svájc és 
Magyarország között a gazdasági és 
kulturális kapcsolatok szükségességét.

A magyar delegáció nevében Oál 
Jenő képviselő válaszolt francia nyel­
ven. Beszédében összehasonlította a 
kanton alkotmányát a magyar törté­
nelmi alkotmánnyal és kimutatta, hogy 
a demokratikus front kiépítése ugyan­
azt a fejlődést mutatja nálunk, mint 
amit a lcanton szabadságharcai mutat­
nak. Hangoztatta, hogy ami a svájciak­

nak a Püti fensikja, ugyanaz’ a magya­
roknak a Pusztaszer, ahol ugyancsak a 
szabadságra és függetlenségre esküdtek 
tel a magyar vezérek. Ezen a helven 
kell ezt elmondani, —• mondotta Gál 
Jenő — mert

ennek a kantonnak ugyanaz a ‘nem­
zeti szine, mint Magyarországnak: 

piros-fehér-zölcl
és ezért ezen a területen kell hirdetni ti 
magyar-svájci barátság jelentőségét.

Gál Jenő ezután a francia határ felé 
fordult. A két országot itt csak egy pa­
tak választja el egymástól. A fogadta­
tás a patak egyik partján történt, szabad 
ég alatt és

a beszédeket a víz túlsó partján a 
francia katonaság is hallgatta.

Gál Jenő felejtik fordulva mondotta, 
hogy Magyarország minden hatalom- 
inai a béke és a demokratikus fejlődés 
utján akarja egyengetni a magyar fel­
támadást.

Mikor befejezte beszédét, az elnök 
odasietett Gál Jenőhöz, megölelte és 
kétszer megcsókolta, majd percekig 
meghatottál! szorongatta a kezét.

A tulsó parton álló francia katonák 
is megtapsolták ezt a jelenetet és a 
százakra menü tömeg a legnagyobb 
lelkesedéssel ünnepelte a magya­

rokat.
Úgy a svájciak, mint a franciák kiilön- 
kiilön üdvözölték a magyar szónokot és 
rendkívül emelkedett hangulatban mon­
dottak beszédeket a magyar-svájci kap­
csolatok erősítéséről.

Ez folytatódott a magyar követség 
estélyén, amelyen Parcher követ Bern­
ben vendégül látta a magyar delegá­
ciót. A sajtóban is igen élénk vissz­
hangja támadt a lelkes közeledésnek és 
különösen az keltett megnyugvást, hogy 
magyar részről a békés munkát han­
goztatták a franciák felé. Ez is megerő­
sítette azt a rokonérzést, amely Svájc 
egész területén megnyilvánult a ma­
gyar küldöttség iránt.

Magyar-est Debrecenben
Nagyszabású magyar est lesz Debrecenben 

október 12-én az Arany Bika nagyszálló dísz­
termében. A vitézi otthon anyagi eszközeinek 
gyarapítására magas színvonalú előadást 
rendeznek. A magyar est dr. Baltazár Dezső 
püspök, Fráter Erzsébet a Mansz. diszelnöke, 
dr. Hadházy Zsigmond főispán, vitéz Nagy Pál 
nyugalmazott altábornagy, vitézi székkapi­
tány, Pákozdy Sándor alispán, vitéz Siposs 
Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok 
és dr. Vásáry István polgármester fővéd­
nöksége alatt áll.

A műsor keretében közreműködnek Biller 
Irén, a Király Színház primadonnája, Zilahi 
Irén, a Városi Színház primadonnája, báró 
Vécsey Elvira, a m. kir. Operaház primballe- 
rinája, Porzsolt Kálmán a Petőfi társaság 
tagja, Porzsolt Anna, az Uj-szinház tagja, vi­
téz Végh Kálmán és Vinkovics László a Vá­
rosi Színház hőstenorja. Szerepel ezenkívül 
a debreceni vitézi dalárda is.

I ECKER, KLEIN, SUGAR cég
nagyáruházának íövíiroii nívóra való 
átalakítása befejezést nyert es

folyó hó 17-én megnyílik.
Tisztelettel felkérjük a nb. közönséget, tekintse meg az 
őszi és téli idényre beérkezett újdonságainkat melyek­
nek bemutatása a legnagyobb készséggel, minden 
vételkötelezettség nélkül történik

I
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A német katonaság mezőgazdasági kiképzése egy katonai mezőgazdasági iskolában

Szükség esetén a debreceni egyetem 
a felvehető jogászok létszámának to­

vábbi felemelését kéri
Az egyetemi beiratkozások teljes erővel 

folynak. Holnap van az utolsó nap és akkor 
dől el, vájjon a felvett hallgatók közül mennyi 
iratkozott be. Szeptember 20-ig dékáni enge­
déllyel, 30-ig rektori engedéllyel lehet még 
beiratkozni. A hittudományi és orvosi karon a 
helyzet változatlan. Az clőbbin nem kérnek a 
már engedélyezett lészámcmelésen felül újabb 
emelést, mig az orvosi kar ma sincs abban a 
helyzetben, hogy a zár tsz fűti felemelését hoz­
hassa javaslatba.

A jogi karon eddig 190 hallgatót vettek 
és még 60 70 körül mozog azoknak a száma, 
akiknek felvételéről nem döntöttek. Miután a 
zárt szám a jogi karon 200, ma távirati fel- 
terjesztést intézett a jogi kar a kultuszmi­
niszterhez, hogy ezt a számot 250-re emelje 
fel. A jelentkezők között azonban még mindig

nem szerpel egyetlen olyan hallgató sem, 
akiknek joguk van a többi egyetemről való 
elutasítás esetén felvételüket Debrecenben 
kérni. Erra való tekintettel a jogi kar már 
most kimondotta, hogy

szükség esetén nein zárkózik el a lét­
számnak ,300-ra való felemelésétől sem és 
igy javasolni fogja, ha a jelentkezések ezt 
szükségessé teszik, a miniszternek a most 
kért 50-nel való emelésen felül újabb 50 

hallgató felvételének engedélyezését.
A bölcsészeti kar hétfői ülésén fog afelett 

határozni, hogy tekintettel a tuljelentkezök 
egészen elenyésző csekély számira, a létszám 
felemelését kéri-e. vagy sem. Itt nincs ugyanis 
kizárva, hogy a közeli napokban utólagos je­
lentkezések fognak még történni.

Megalakult a Debreceni Lakók 
Szövetsége

A debreceni háztulajdonosok nemrég tömö­
rültek egyesületbe. A háztulajdonosok egye­
sületének megalakulása után a lakók is ösz- 
szefogtak és megalakították egyesületüket.

Az előkészítő bizottság ma, pénteken délben 
12 órakor ülést tartott dr. Bcncsik Zoltán el­
nöklete alatt, melyen a további teendőkre 
nézve hoztak fontos döntéseket. Megalakítot­
ták a kijelölő bizottságot, mely hivatva lesz 
a közeli időben megtartandó nagygyűlésen a 
tisztikar megválasztása iránt előterjesztést 
tenni, illetve a jelöléseket megejteni. Elhatá­
rozták, hogy a tömörülésnek minél szélesebb 
körben való kiterjesztése érdekében kerületi 
bizottságokat alakítanak, valamint addig is. 
mig az alakuló naggytilés megtartva lesz, he­
tenként két napon panasznapot létesítenek, 
hogy ezzel is erősítsék azt a kontaktust, 
mely a szövetség és a lakók között kívánatos. 
Ugyanezen alkalommal kiküldtek egy bizott­
ságot, hogy az alapszabály keretét kés; 
elö, hogy a megalakulás után a választmány­
nak már kész terv ezt tel állhassanak 
nyelemmel arra, hogy a lakók részéről eddig 
is tömeges panaszok és sérelmek lettek az elő­
készítő bizottsághoz eljuttatva elhatározták, 
hogy addig is, mig a választások megejtve 
lesznek, az ügyészi teendők ideiglenes ellátá­
sára jogtanácsost fognak felkérni.

a következő felhívásAz értekezlet végül 
kibocsátását határozta el;.

A l akók Szövetségének megalakulása min­
den lakónak eminens érdeke. Nem tudjuk 
eléggé nyomatékkai hangsúlyozni, hogy min­
denki saját érdekében cselekszik, ha az 
anyagi megterheltctéssel nem iáró belépésével 
a szövetséget munkái 'ban támogatja, mert

kétségtelen, hogy a tömörülésben van az erő 
és sikert csak a szövetség kebelében belül 
lehet elérni. Felkérjük tehát minden lakás, 
üzlet főbér lóit és bérlőit, hogy a szövetségbe 
való belépését most már sürgősen jelentse be, 
(dr. Bencsik Zoltán, Arany János ucca 33. 
Telefon 17 91.) mert már a tisztikar össze­
állításánál is figyelemmel kiváltunk lenni arra, 
hogy a lakók minden rétege képviselve legyen 
benne, ennek pedig csak úgy tudunk eleget 
tenni, ha a belépéseket lezárjuk. Ugyancsak 
kérünk mindenkit, akinek lakásügyben kérel­
me, óhaja, vagy panasza van, azt az előkészítő 
bizottság elnökénél fenti címen írásban, vagy 
telefonon jelentse be. hogy tanáccsal, vagy 
szükség esetén ingyenes jogvédelemmel ellát­
hassuk.

ßEMlRÖHl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

v telef ú»esám<ili
lUadóhivnUU......................................................1®
fiókkiadó hivatal és kölcsönkőny vtér 6—71
Sr.trkesstőség nappal........................ 10 20
SzarkesitScég éjjel ...... 18 és 812

Kíméljük a pázsitot
Az /.. bbi éve'c'ien 'viidrozoltun emel­

kedett Debrecen város uccuinak városi 
színvonala azáltal a kitarló munka által, 
amellyel a városi kertészet kitűnő veze­
tője fáradságot nem kiméivé, igyekszik 
díszíteni, elfogadhatóvá tenni varkok 
alkalmazásúval azt, amit az uccuk sze­
szélyes épitése elfogadhatatlanná, sze- 
metsértőve lett. Jő néhány olyan tere 
van Debrecennek, amely valósággal 
szembeszökően csúnya volt addig, untig 
egy kis park néhány fája, virágai, pá­
zsitja, debreceni szemnek szinte varü- 
zsósán hatóan meg nem szépítették. A 
Kossuth uccui templon környéke például 
asjnákitruméltőun kopár volta formát­
lan volt, épugy. mint az a lér. amely 
körülszegte. A ma ott levő park egészen 
mássá teszi ezt a terei s ugyanez a 
rendszer adott értelmet annak a kis 
háromszögellésnek is, amely a Méliusz 
térről a Kígyó uccu és a Lorántffy ucca 
torkába nyílik. A Nagytemplom előtti 
teret szinte felesleges is említeni, hiszen 
ez a fantasztikusan szabálytalan, for­
mátlan terület a város egyik legszebb 
részévé vált a hozzáértő kertész ügyes 
keze alatt.

A parkiárat, virágokat többé-kevésbhé 
még méltányolják a debreceniek, egy­
általán nem jut azonban a közönség 
ügyeiméből annak a zöld pázsitszegély­
nek, amely a áulosiinnev óta ékesíti 
Debrecen föiiccúját. Pedig ez az alapjá­
ban véve jelentéktelen kis szépitöszer 
I gyik napról a másikra kicserélte az 
uccut, megváltoztatta, nagyvárosiassá 
rette a Piac uccát. A sivár kő és asz- 
falttömeg, amely u szegény, csúnya 
gömbakácok kiirtása után teljes mez­
telen sivárságban mutatkozik, két üde, 
zöld pázsitesik díszében egészen elfo­
gadható lett A közönség az első napok­
ban, amikor ni volt a pázsit, megcso­
dálta és vigyázott is rá, a következő 
héten és azóta azonban egyáltalán nincs 
tekintettel arra, hogy az aszfalt-szegély, 
amelyen nyugodtan halad üt, vagy ame­
lyen megáll beszélgetni: élő pázsit. A 
zöld gyep helyenkint kikopott már, is­
mét puszta földdé lett. ami aztán még 
csúnyább, mintha egyáltalában nem is 
lenne az uccdn pázsitszegély. Csúnyább, 
mert igen arthetőén arról beszél, hogy 
öl ben a városban nem ismerik a rendet, 
nem becsülik meg a természetnek azt a 
kedves ajándékát, amely az uccu és a 
házak halott szürkeségébe zöld színével, 
iideségével életet visz.

Valamelyik pesti újságnak berlini tu­
dósítója a berlini zavargások idején cso­
dálkozva irta meg, hogy a telvonuló né­
met forradalmi tömeg sokezernyi em­
bere közül egyetlenegy sem akadt, aki 
a nagy forradalmi eécó közben az tiecák 
pázsitszegélyére vagy a parkok gyepére 
rálépett volna. Csaknem harrikárlharco­
kig fajultak a tüntetések, a rendőrség 
állt az egyik oldalon, a tüntetők meg a 
másikon, szó sem lehetett arról, hogy a 
pázsit rongálásáért megbüntessenek va­
lakit és mégsem tipródott el egyetlen 
liiszál sem, mert a rendőrök is, a tünte­
tők is érezték. Iiogv az a zöld gyep 
közös nagy kincsük s mindegyiknek 
egyformán kötelessége megóvni. Fáj-

Rádiósok!
KATZ ANDOR GÉPÁRUHÁZA
PIAC UCCA 83. SZÁM. KIRÁLY UCCA SAROK

RÁDIÓOSZTALYA MEGNYÍLT

Készülékek díjtalan bemutatása! 
Minden idényt kielégítő raktár, — a cégemtől megszo­
kott olcsó, szolid árak — és a legkedvezőbb fizetési fel­
tételekkel állok a nagybecsű közönség rendelkezésére.

dalom, Debrecenien nem igy áll a hely­
zet. Úri hölgyek, jólöllözöll férfiak sé­
tálnak nyugodtan a iáráát szegélyező 
zöld gyepen és nincsen senki, aki figyel 
meztetné őket, hogy a pázsit rongáld 
sóval mindannyiunk ellen vétenek. Va­
lahogy gondoskodni kellene legalább a 
jövő esztendőben róla, hogy a tuvasz- 
szal ismét kisarjadő fii ne jusson a most 
eltaposott pázsit sorsára. Néhány tábla 
kifüggesztése, a figyelmeztetéseket 
Figyelembe nem vevő emberekre néhány 
pénzbüntetés bizonyára elég lenne arra, 
hogy változtasson a közönség szoká­
sán. Meg lehetne tenni azt is tahin, hogy 
virágokkal helyettesítenék a gyepei, 
vagy egy keskeny virágcslkkal, közéi 
pen látnák el, amely szemébe kiáltaná 
mindenkinek, hogy nem közlekedésre 
szánt, vagy csevegő helyül rendeltetett 
terület az, amelyen tapintatlanul jár-kél.

Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban e hó 15-én, vasár­
nap az istentiszteletek sorrendje a követ­
kező: Nagytemplomban 10 órakor dr. 
Révész Imre, 5 órakor dr. Révész Imre. 
Kőtemplomban 9 órakor K. Kiss László, 
11 órakor Hegedűs Kálmán, 5 órakor 
Módis László. Kossuth u. templomban 10 
órakor Szele György, 5 órakor Madar 
Zoltán. Árpád téri templomban 10 óra­
kor Baja Mihály, 3 órakor Magyar Ber­
talan. Ispotály templomban 10 órakor 
Perpéith Ferenc, 5 órakor Szabó Gyula. 
Homokkertben 10 órakor dr. Ferenczy 
Gy. Nyilastelepen 3 órakor Baja Mihály. 
Csapókertben 10 órakor Bagdi Dániel. 
Bánkon Siposs Imre, Fancsikán Vajda 
László. Ebesen dr. Erdélyi S. Kösélysze- 
gen Konrád Zoltán.

Az evangélikus templomban az is­
tentiszteletet e hó 15-én, vasárnap d. e. 
10 órakor Rapos Viktor lelkész tartja.

Lehet szállítani a debreceni zárt- 
vásárról. A vásárpénztártól nyert értesü­
lés szerint a földmivelésügyi miniszté­
rium engedélyezte az itteni zárt sertés­
vásáron eladatlan maradó sertéseknek a 
budapesti zártvásárra való szállítását. Az 
eladó gazdák jogos kívánsága nyert ez 
által kielégítést, mivel a legutóbbi vásá­
ron is sok sertésre nem akadt vevő még 
nyomott ár mellett sem. Kereskedők 
Ugyanis a zárlat következtében nem 
szállíthattak Budapestre s igy csak a 
hentesek vásároltak a helyi fogyasztás 
céljára.

Gázolt a kerékpár. Lukács Erzsé­
bet 10 éves iskolásleány pénteken reggel 
a Hunyadi uccán haladt az Erzsébet ucca 
felé. Szembe jött vele egy kerékpáros, 
amely az ut közepén járó leánykát el­
ütötte. A kisleányt sérüléseivel beszállí­
tották a mentők a sebészeti klinikára. A 
kerékpáros kézre kerítésére a rendőrség 
megtette a szükséges intézkedéseket.

Öngyilkos földműves.. Csütörtökön 
este Berettyóújfaluban Papp István 53 
éves földmives öngyilkossági szándékból 
felakasztotta magát és mire észre vették, 
már meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Sirkőavatás. Néhai Kis Miklós sir- 
kőavatása vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz az izr. temetőben.

— „A Válás Gyökeres Reformja". A vikig- 
káhoru és az ezt követő forradalmak lezajlása 
illán világproblémát képez a házassági elvá­
lás kérdésének a változott viszonyokhoz ké­
pest modern szellemben való megoldása. Di 
Gerő Ernő budapesti ügyvéd „A Válás Gyöke­
res Reformja" címen most megjelent legújabb 
könyvében törvényjavaslat formájában egé­
szen uj gondolatmenetre helyezi a kérdést és 
ezt olyképen oldja meg, hogy az egyéni sza­
badságot felszabadítani akarván a házasság 
intézményének béklyói alól, a házasság fel­
bontását a törvény által texalivc megjelölt bi­
zonyos időtartamok lejárta esetén — a felbom­
lott házasság benső viszonyainak (az úgyne­
vezett vétkes cselekményeknek) nyilvánosság 
előtti feltárása nélkül az egyéni szabadság 
alapján, de a házasságnak, mint társadalmi és 
állami tényezőnek sérelme nélkül feltétlen 
biztosítani akarja. A szerző összesen 70 sza­
kaszban építi fel javaslatát, melyet lélektani, 
jogi és orvosi szempontokból mélyrehatóan 
meg i-, indokol. A szerző könyvében lefektetett 
reformjavaslat gyakorlati propagandájára 
nézve A válási szövetség" megalakításának 
eszméiét is felveti, melynek egyik feladatául 
a ma válni nem tudó házasfelek tízezreinek 
felszabadít sál lázi ki. A könyv. mely ere­
deti tartalmánál fogva a társadalom minden 
rétegében kétségtelenül nagy érdeklődésre 
log számot tartani. nyolcvan oldalnyi ter- 
icdelcmhcn jelent meg.
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Dr. Joó István tb. tanácsnok hivatalá 
ban. Dr. !oó István tb. városi tanácsnok a na­
pokban bevonult szabadságáról és átvette hi­
vatalának vezetését. Dr. Joó István tb. ta­
nácsnok, aki a helybeli eszperantisták egyik 
vezető tagja, a múlt hónapban részt vett az 
llszpuramó Világkongresszus illésén is.

— Házasság. Kassai Mariska és Kronovitz 
József szeptember 22-én déli 1 órakor a Do­
hány ueeai Templomban tartják esküvőjüket.

Höemeikeűés várható növekedő felhőzet­
tel és zivatarhajlammal. A Meteorológiai Inté­
zel jelenti szeptember 13-án, délben; Hazánk- 
l,a" derült ég mellett a nappali hőmérséklet 
emelkedett és több helyütt meghaladta a 25 
fokot. Jóslás: Egyelőre még liőcmelkedés vár­
ható, növekvő felhőzettel és zivatarhajlammal, 
- AZ IPAROSTANONCISKOLABAN hasz. 

miit összes tankönyvek, füzetek és iskolasze­
rek a Hegedűs és Sándor r. t. könyv, papin és
irószerkercskedésébcn kaphatók.

“ — Num akart öngyilkos lenni Erős Lajos 
ügyvéd, legnapi számunkban megírtuk, hogy 
dr. Erős Lajos berettyóújfalui ügyvéd szer­
dán délután a Császárfürdő uszodájában meg­
mérgezte magát és a mentők a Rókus kórházba 
szállították. Dr. Erős állapota már csütörtö­
kön jobbra fordult, úgyhogy el is bocsátot­
ták a közkórháziról. Az ügyvéd elmondta, 
hogy gy omorgörcs ellen vett a gyógyszertár­
ban orvosságot s nagy fájdalmában az üveg 
egész tartalmát megitta. Olyan erős rosszallót 
íogta el az uszodában, hogy ijedtében nem is 
tudta mi történt vele. Ilyenmódon történhe­
tett, hogy nem tudta az uszodában megmon­
dani a rosszallót okát. Most már a rendőrség 
is megállapította, liogy nem öngyilkossági kí­
sérlet, hanem baleset történt.

Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

-- Törvény a részletügynökök ellen. Hóna­
pok óta folyik a harc a részletre dolgozó ke­
reskedők és nem részletre dolgozók között 
Azok a kereskedők, kik nem árulnak rész­
letre, azt kifogásolják, liogy részletügynökök 
nemcsak a telephelyükön levő vevőket, ha­
nem a környéket is bejárják és ezzel nagy 
károkat okoznak a készpénzért árusító keres­
kedőknek. Értesülésünk szerint ebben a tekin­
tetben csakhamar intézkedés történik, mert a 
kereskedelemügyi minisztérium már elkészült 
a házalásról, illetve az ügynöki akvirálásról 
szóló uj törvényjavaslattal. Ennek legfonto- 
sebb rendelkezése az, amely a részletkeres­
kedőnek is a részletiigynöknek csak a telep­
helyen belül való akvirálását engedi meg. Az 
a terv, liogy a javaslatot már a parlament 
őszi ülésszakán letárgyaltatják.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

Sikkasztó újságárus. A debreceni 
rendőrségen feljelentést tett egy délutáni 
lap Halmi Lajos újságárus elllen, aki el­
sikkasztott a vállalattól 200 pengőt és 
egy kerékpárt. A rendőrség a feljelentés 
alapján megindította a nyomozást a sik­
kasztó újságárus kézre kerítésére. Az ál­
lomásra is kimentek az induló vonatokat 
figyelni. A főváros felé induló vonat uta­
sainak sorában felismerték Halmit, le­
szállították a vonatról és Vargha Gyula 
detektív bekísérte a rendőrség központi 
ügyeletére. Halmi beismerte, hogy nem 
számolt el a vállalat pénzével és előadta 
a kerékpárt is, amelyet magával akart 
vinni. A rendőrségről, kihallgatása után 
az ügyészségbe kisérték a sikkasztó Hal­
imi Lajost. A viz.sgálóbiróságon szomba­
ton délelőtt fogják kihallgatni.

Kerék- és kocsigypv'tómesterejv 
szakosztáilyi ülése. A debreceni ipartes­
tület kerék- és kocsigyártó szakosztálya 
e hó 14-cn, azaz szombaton este hét óra­
kor az Ipartestület kis tanácstermében 
szakosztályi ülést tart. Tárgy: Az e hó 
22-én tartandó kongresszus ügye. Tekin­
tettel az ülés fontos voltára, a tagok fel­
tétlen és pontos megjelenését ezúton kéri 
a szakosztály elnöksége.

Kelmefestő és vegytisztító meste­
rek s^akosztájyi ülése. A debreceni ipar­
testület kelmefestő, vegytisztító szakosz­
tálya e hó 16-án, azaz hétfőn este hat 
órakor az ipartestület kis tanácstermé­
ben rendkívül fontos ügyben ülést tart, 
miért is a tagok teljes számú és pontos 
megjelenését ezúton is kéri a szakosz­
tály elnöksége.

Kísérje figyelemmel a napokban ki­
állításra kerülő legújabb fényképeket 
Liener műtermének kirakataiban.

Debrecen szenzációja lesz az a 
fényképkiállitás, amely pár nap múlva 
lesz megtekinthető Liener fényképész 
műtermének kirakataiban.

- Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
arban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

A Pannónia étteremben állandóan 
frissen csapolt sör. Elsőrendű borok, ma­
gyar konyha. Zóna 50 f.» déli menü 1.50 
P., vacsora 1.30 P. Havi abonomát el­
vállalok. Szives pártfogást kér Szűcs Gá­
bor vendéglős.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü- 
tájképeket, interiőröket.

Nagyszerű információkkal, párisi 
modelokkal hazaérkeztem. Jutányos árak­
kal várom nagybecsű hölgyeim megren­
deléseit. Grünfeld-szalon, Péterfia 19.

Hölgyeim! Méltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16. Alföldi-palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Warner’s-féle gyártmá­
nyok ! Vitárius.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

— Bartalis tánciskolájában uj tánctan­
folyam szeptember 17-én este nyolc óra­
kor kezdődik. Minden vasárnap d. u. és 
este össztánc.

— Zongora eladó. Fekete, kereszthuros 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac u. 34. III. emelet 15. sz. a.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Megnyilt higiénikus fodrászéit, mani­
kűr szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

Nagy szücsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szörmeáruk kaphatók.

— Gambrinusban állandóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány­
zene !

Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor. ,

Zongorák, pianinók, használtak, 
újak és mindenféle hangszeráruk legelő­
nyösebben beszerezhetők. Szendrö Sán­
dor, Batthyány u. 22.

— Ezúton értesítem igen tisztelt ven­
dégeimet, hogy a Royal éttermet átvet­
tem, azt a legkényesebb igényeknek meg­
felelően berendeztem, hol lakodalmakat, 
társasebédeket, társasvacsorákat legjutá- 
nyosab árban vállalok. Napi és havi abo- 
nensek étlap szerinti étkezéssel legjutá- 
nyosabban. Tisztelettel Diósi vendéglős, 
Hunyadi ucca 2.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

SZÍNHÁZ MOVtSZET.
A színházi iroda hírei

m
Még három napig tartja te un a színház a 

tégi bérlők helyeit. A színház igazgatósága 
tisztelettel kéri fel a régi bérlőket, hogy 
amennyiben helyeiket eddig ki nem váltották 
hétfő estig, tehát f. hó líí-ig azok kiváltása 
iráfit feltétlen intézkedni szíveskedjenek, mert 
azontul a nagyszámú uj igénylés folytán a 
égi bérleti helyeket nem áll módiiban rezer­

válni.
Az ország legnagyobb és legjobb vidéki tár­

sulata lesz a következő szezonban a Csökön,ti- 
szinház társulata.

Az ország legolcsóbb helyáru vidéki szín­
háza a Csokonai-szinház.

Már 6 pengő és 50 fillérért válthat föld­
szinti támlásszék bérletet egy hónapra és’ez-

2 .TL um I
FELDHEIM I M

ért havonta 4 elsőrendű előadást élvez a szín­
házban és házhoz szállítva kapja a Debreceni 
Színpad képes színházi újság minden számát.

Három énekes primadonna és három bon- 
vivan játsza, énekli és táncolja a legújabb fő­
városi slágeroperetteket vezető szerepeit.

Siessen bérleti helyeit biztosítani a színházi 
szezon szenzációs estéire. A titkári hivatal 
naponta 10 I és délután 4 7 óráig jegyzi 
elő a bérleteket.

MOZI
VI (I szí II ház

Szombat, vasárnap:
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik

meg!
Urbancew, a hires orosz iró világhírű 

drámájának filmváltozata: 
VERA MIRZEWA 

(A megcsalt asszony) 
Tárasadalmi életképek 10 felvonásban. 

Főszereplők: Maria Jacobini, Jean An­
gelo, Warwik Ward, Temáry Elza és 

Szőreghy Gyula.
Színhelyek: Varsó és Nizza.

Jön — Zoro és Huru legújabb kaland­
jai: A dzsungelben.

II r H n i a
Szombat, vasárnap:

Két attrakció! Egy előadásban!
DON CARLOS

Társadalmi dráma a spanyol életből két 
rész, 10 felvonásban. 

Főszereplők: Conrad Veidt és Dagny 
Servaes.

Megelőzi:
BIZTOSÍTÁS HŰTLENSÉG ELLEN 

Egy nehéz üzlet 7 könnyű kalandban. 
Főszereplők: Vera Reynold és Harrison 

Ford.
Jönnek hétfőtől — Vígszínházban: 

Gazdag fiú - szegény lány, Corrine 
Griffithel, megelőzi: Izzó szenvedélyek 
(Harc a szívvel) Virgina Faire. Urániá­
ban: A vadmacska (Mary Pickford és 
Adolphe Menjou, megelőzi: Zigottó, az 
áruház gyöngye.

Mete o r
Szombaton:

VIGYÁZAT! NÁSZUTASOK! 
Nagy attrakció 8 felvonásban. 
Monty Bamks főszereplésével.

És a fényes kisérő műsor! 
Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:
A SZEPLŐTLEN ASSZONY

Dráma 8 felvonásban.
Pola Negrivel és 

SZERESSÜK EGYMÁST 
Vígjáték 7 felvonásban Ersther Ralston- 

nal.
Előadások: 3, 5. 7 és 9 órakor.

.AsportA*
'lúg mindig bizonytalan a Bocskay 

össze,állítása
A Bocskay elnöksége péntek esti ülésén 

még nem tudott határozni a vasárnapi össze- 
áliit. si illetően. Budai kapus szombaton ugyan 
Debrecnbe érkezik, de az orvosi vizsgálattól 
függ. hogy vasárnap védhet-e, mert ellenesei­
ben Hübner beállítására kerül sor.

NSE—DTE Vasárnap délután a Bocskay 
Somogy mérkőzés előtt fél 3 órakor kezdődik. 
Felkérem az alanti DTE játékosokat, hogy a 
DVSC pályán pontosan megjelenjenek, mert 
a mérkőzés pontban egynegyed háromkor 
kezdődik. Fehér. Klein, Gencsi, Takács, Rő- 
senfeld, Kántor, Brankovics. Gutfreund. Kaiser, 
Vincze I. és II., Kalmár. Intéző.

DKASE—TMOVE. Miután a Bocskay vasár­
nap Debrecenben játszik bajnoki mérkőzést, a 
DKASF kénytelen délelőtt 10 órakor a DTE 
pályán a TMOVE-val bajnoki mérkőzését le­
játszani. A DKASE vezetősége mindent elkö­
vet, hogy az összes bajnoki mérkőzéseit, 
ami ide van sorsolva, áldozatok árán is Deb­
recenben játsza. Ezzel is azt akarja dokumen­
tálni. hogy az elvesztett nagy táborát igy

akarja vissza szerezni, ami remélhetőleg si­
kerülni fog. A mérkőzés pontosan 10 órakor 
kezdődik. Nagyon szép játékra van kilátás, 
mert mindkét csapat megerősítve áll fel. A 
DKASE tisztában van azzal, hogy ha a he­
gemóniát vissza akarja szerezni, minden mér­
kőzést meg kell nyernie. A DKASE a követ­
kező csapattal veszi fel a küzdelmet; Balta. 
Fried, Hevesi, Weisz, Paczok, Buttkal, Gál, 
Ökrös, Magyar, Deutsch, Varga. Helyárak: 
ülőhely I pengő; állóhely 50 fillér; gyermek 
és diákjegy 20 fillér.

Uszóverseny Debrecenben. A kerületi kö­
zépiskolai bajnoki és országos uszóversenyét 
vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel rendezi 
meg a Főreáliskola sportköre a nagyerdei vá­
rosi uszodában. A középiskolások bajnoki 
versenyére leadták nevezéseiket a nyíregy­
házi kath. reálgimnázium, kisvárdai áll. reál- 
gimnázium. Debrecnből a ref. főgimnázium, 
hath, reálgimnázium, zsidó reálgimnázium, ref. 
tanítóképző, főreáliskola és a társulati polgári, 
inig az országos hölgy és férfiszámokra a 
Szolnoki MÁV, DFAC és DUE nevezték be 
versenyzőiket úgy. hogy minden számban 
szép mezőnyök lesznek, akiknek küzdelme 
tekintve versenyzőink jó formáját — több ver­
senyszámban a kerületi rekord megjavítását 
fogja eredményezni. Itt dől el a vizipoló baj­
nokság is, amelyben a ref. főgimnázium, kath. 
reálgimnázium, föreál és zsidó reálgimnázium 
csapatai vesznek részt. A versenyen belépő­
díj nincs, csupán a miisor megváltása köte­
lező.
❖ 
r

TERMÉNYTŐZSDE.
A határidőpiac űtótőzsdéjép a zárlati 

áraknál egy-két fillérrel magasabb ára­
kon kötöttek néhány üzlefet.

Az októberi búza 22.81—82, a már­
ciusi 25.27—28, a májusi búza 25.95, rozls 
októberre 19.72—73, tengeri 18.28. A 
készáru irányzata is barátságos, előbb 10 
—15 fillérrel emelkedtek az árak, később 
csak 10 fillérrel magasabb árakat fizet­
tek és az árjegyzöbiizottság a tiszai és 
felsötiszai búza árát 10, a többi kategó­
riáét 8 fillérrel emelte.

A rozs, árpa és zab a készárupiacon 
változatlan, a tengeri lanyha, ára 25 fil­
lérrel1 olcsóbb, ugyanennyivel olcsóbbo­
dott csöndes üzletmenet mellett a korpa.

Határidöüzlet: Búza: 12.80, 84, 75, 80, 
85, 81, zárlat 22.79—22.80, március 25.28 
380, 21, 30, 26, 30, 21, 26, zárlat 25.25 
—26, május 25.46, 26.00, 25.95, zárlat 
25.95— 96. Rozs: Október 17.53, 50, 45, 
zárlat 17.42—17.43, március 19.80, 83, 
77, 75, zárlat 19.74- 19.75. Tengeri: Már 
jus 18.25, 22, 33, 26, zárlat 18.25—26.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.40 22.60, 78 kg
22.65—22.85, 79 kg 22.95—23.10, 80 kg
23.25— 23.40, felsőtiszai 77 kg 21.80—
22.00, 78 kg 22.00—22.20, 79 kg 22.20— 
22.40, 80 kg 22.30 22.50. fejérmegyei
77 kg 21.65—21.85, 78 kg 21.85—22.05, 
79 k,g 22.05—22.25, 80 kg 22.15—22.35, 
dunántúli, pestmegyei 77 kg 21.65— 
21.85, 78 kg 21.85 22.05, 80 kg 22.15
—22.35. Rozs: pestvidéki 16.40—16.55, 
egyéb rozs 16.40—16.55, tak. árpa I.
16.25- 1 7.25, tak. árpa II. 15.75—16.25.
felsőm, sörárpa 21.00 23.50, egyéb sör­
árpa 19.00—20.50, köles 13.00—13.75, 
repce 48.00—50.00. egyéb tengeri 20.25 
20.75, zab I. 15.50—16.00, zab II. 13.50

14.00, korpa 11.75—12.00, lucernamag 
110 120, lóheremag 90 100, nagyaran-
kás 75—85.

V-;dutíi.uf oly,tulok:
Angol font 27.68—27.83, Belga frank 

79.40—79.80, Cseh korona 16.87—16.97, 
Dán korona 152.15—152.75, Dinár 9.96 

-10.04, Dollár 570.20—572.20, Fr. frank 
22.25 22.55, Holl'andi forint 229.05—
230.05, Lengyel zloty 64.05—64.35, Lei 
3.36 - 3.40, Lira 29.85—30.15, Német 
márka 136—136.60, Norvég korona 
152.20—152.80, Osztrák schilling 80.40 
—80.80, Spanyol pezeta 84.15—84.45, 
Svájci frank 110.05—110.55, Svéd koro­
na 153.10—-153.70, Leva 4.11 4.15.

RE POSZTÓM
!
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GOBELIN :: KELIM :: PERZSA :: SMYRNA
munkák ez idén is 1 ét nagy keresletiek örvendenek, éppen ezért
<lus választék mérsékelt árakkal

KERÉKGYÁRiÓ KÉZIMUNKA IPARBAN
n t A n n 6. s z á m lati.

Nyilt-tér.*)
Hajdumegyei Tejértékesitő Szövetke­

zet Széchenyi u. 48. szám alatti helyisé­
gében vasárnap, szeptember 15-én meg­
nyitja az üzemét, amikor bemutatja nyil­
vánosan a tej higiénikus feldolgozását és 
pasteurizálását. Tisztelettel meghívja az 
érdeklődő közönséget és kéri a megjele­
nést.

Cipő bizalmi cikk, tehát az őszi cipő-, 
szükségletét közvetlenül az újonnan léte­
sített detail-osztályomon szerezze be, ahol 
kizárólag saját gyártmányú, tehát első­
rangúan megbízható árut feltűnő olcsó 
áron kaphat.

Klein Salamon cipőgyára,
Garai ucca 24.

Bethlen és Mester ucca között. 
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

1 őzéé get sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

22809—1929. VII.
Versenytárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város villanytelepén 
felállítandó hűtőtorony és ahhoz szüksé­
ges csővezeték építési munkáinak válla- 
latbaadására nyilvános versenytárgyalást 
hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és 
költségvetési űrlapon egységárak megje­
lölésével teendő.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott 
szabályszerűen kiállított és aláirt ajánla­
tok „Ajánlat a villanytelepen felállítandó 
hűtőtorony és csővezetéke munkáira" fel- 
irásu pecséttel lezárt borítékban 1929. évi 
október hó 2-án d. e. 10 óráig városi köz- 
igazgatási iktatóban kell benyújtani vagy 
olyan időben postára adni, hogy az aján­
lat a jelzett határidőig nevezett hivatal­
hoz beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre be­
érkezett összes ajánlatok f. évi október 
hó 2^án d. e. 11 órakor a Városháza ta­
nácstermében nyilvánosan bontatnak fel, 
amely eljáráson az ajánlattevők vagy 
azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati és költségvetési űrlapokat, 
versenytárgyalási részletes feltételeket, 
középitkezési általános és részletes fel­
tételeket, és terveket, ajánlatte­
vők Debrecen sz. kir. város világítási vál­
laltánál 8 P költségmegtérité'si dij elle­
nében megszerezhetik.

A város fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül te­
kintet nélkül az ajánlati árakra szabadon 
választhasson, a kiirt munkánál többet, 
vagy kevesebbet rendelhessen, a munkát 
ajánlattevők között megoszthassa, vagy 
amenhyiben a versenytárgyalás eredmé­
nyét kielégítőnek nem találná, újabb nyil­
vános vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munka vállalatba- 
adása tekintetében másként is intézked- 
hessék.

Debrecen, 1929. szeptember hó 11-én.
Polgármester. f
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22160—1928—1929. VII.

Versenytárgyalási hirdetmény.
_ A közvágóhídon létesítendő szalmarak­

tár építési munkáinak vállalatbaadására 
nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
és költségvetési űrlapon egységárak meg­
jelölésével és pedig I. föld, kőmives, vas­
beton elhelyező, II. ács, tetőfedő, III. bá­
dogos munkára küíön-külön teendő, vagy 
az Összes munkákra együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott sza- 
bájyszerüen kiállított aláirt ajánlatok pe­
cséttel lezárt borítékban 1929. évi szep­
tember hó 25-én délelőtt 10 óráig .a vá­
ró«* M-*-’*-ó hivatalban kell benyújtani

Vagy olyan időben postára adni, nuS, — 
ajánlat a jelzett határidőig nevezett hi­
vatalhoz beérkezzék. Borítékban feltün­
tetendő, hogy „a Közvágóhíd! szalmarak­
tár építési munkáira” vonatkozik.

Az előbb megnevezett határidőre be­
érkezett összes ajánlatok aznap déli 11 
órakor a Városháza termében nyilváno­
san bontatnak fel, mely eljáráson az aján­

lattevők vagy azok képviselői részt ve­
hetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapok, versenytárgyalási 
részletes feltételek, középitkezési általá­
nos és részletes feltételek és költségvetés 
Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosz­
tályában, Rendőrségi palota III. emelet 
106. sz. szobájában megszerezhetők.

A város fen tartja magának azt a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
tekintet nélkül az ajánlati árakra szaba­
don választhasson a kürt munkánál töb­
bet vagy kevesebbet rendelhessen, vagy 
amennyiben a versenytárgyalás eredmé­
nyét kielégítőnek nem találná, újabb nyil­
vános vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munkák vállalatba- 
adásánál másként is intézkedhessél

Debrecen, 1929. szeptember hó 11-én.
Polgármester.

Vh. 1562—1929. szám.
Helyesbített árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 
Pk. II. 28012. sz. végzése folytán dr. Mik­
lós Ármin ügyvéd által képviselt Ráhmer 
Sándor s neje javára, alperesek debreceni 
lakosok vh. szenvedő ellen 3000 P tőke, 
ennek megitélt kamatai, 878 P 84 fillér 
eddigi és a még felmerülendő költségek 
behajtása végett a fizetett összeg betu­
dásával s a vh. novella 20. szakasza ér­
telmében, mindazon végrehajtók javára 
is, akik ugyanezen ingókra törvényes zá­
logjogot nyertek, Tiszacsegén a Nagy­
féle malomsori korcsma udvarán 1929. 
évi szeptember hó 17. napján délelőtt 10 
órakor, folytatólag Debrecenben d. u. 6 
órakor Apaffy u. 39. sz. háznál 2650 P-re 
becsült ingók u. m. Fridson traktor, bú­
tor bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
esetleg becsáron alul is eladatnak az 
1881. évi LX. te. 107. és 108. szakaszai 
értelmében.

Debrecen, 1929. évi augusztus 30.
Szilágyi Ltyos 

b'ir. végrehajtó.

Az őszi szezon

nöikalapujdonságai
megérkezt-k ! Átalakítások’modellek után 

jutányot árban készülnek.
Aszódi Erzsébet Sfmonffy u. 7.

FODRÁSZ és MANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE 1
50 százalékos príma kölnivíz

különböző illatban 11. p g__
Brillantin 1. a. illatos szilárd 1 kg P 5.—
Brillantin 1. a. illatos folyékony P 5._
Borotva-timsó 15 dkgr.-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4._
Dióolaj 1 kgó P 5__
Arcmassage krém 1 tubus p 0.60
Fogkrém óriás tubus p 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást $ állandó 

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

Rosner Vegyiipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.

Bunda és szörmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Mikló* ucca 6. sz.

iHOFFMANN- EUEREM
SZIGORÚAN ORTH. -^5

j Budapest, Révay ucca 10. szám alól
RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ.

helyezte az uj palotába teljesen újonnan 
berendezve. — Régi jó, elismert magyar 
polgárt házi konyha. — Méi sékelt árak. — 
MenO.rendszer. — Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem rendelkezésre 
éli. — pontos és figyelmes kisiolgálás. — 
Elsőrendű Italok!

Poloskát,
svábbogarat, hangyát 24 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festék üzletében
PIAC UCCA 10., Bikini szemben.

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon olcsón kaphatók.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minóségben készít

NEUMANN, PÉTERF1A UCCA 19

O £

H S

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár­
ban csakis I)omán 30 éve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni.
Maradékok félárban.

Domán posztóüzlet
Csapó ucca 4.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

Bérautó fuvarozó Vállalat
ARANY JÁNOS UCCA 48. SZÁM ALATT 

Telefon 16-94.

Egy pengő hatvanért
4Vax6-es fényképezőgépet vehet a

BERZÉKI FOíOBORZÉN
és ingyen tanítják meg fényképezni.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szín és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

Nikkelez, eziistöz, S: galvanizál
Kr« Földvári Széchenyi u. 55.

Telefonokat, villamos berendezéseket 
30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

Értesítés!
Tisztelettel b. tudomására' hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
ItPÖ .H ED “í K vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
 volt debreceni vendéglős.

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK 
RÉSZÉRE A LEGÚJABB 

KIADÁSBAN

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE-

,REZHETŐK

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN'

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM
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1929 szeptember 14. iSSEfmSuJMe
EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

SjwdjQ/zth
Hölgyeim!

Ki engedné meg lelkét szi­
vemmel bearanyozni. „25 
éves iparos” jeligére kiadó 
továbbit. 7157c

Egyedül
álló urinő korrekt úriember 
ismeretségét keresi. Levele­
ket „Őszi harmat” jeligére 
kérek. 4043a

BBÜM
®8™K* Önállót~"

vidéki 26 éves, jómegjele- 
nésü, nemes szívvel bíró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. —- 
Leveleket „Boldog házas­
ság" jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Különbé jáiiatu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Klein, Degenfeld té'r 
3- 7173b

APRÓIIIRDETLSEE FELADHATÓK : PÓKIADŐIIIVlí 

TATUNKBAN : FERENC JÓZSEF UTU’IAC UC1A) 41ij 
8ZAM, F1ÓKK1ADÓII1VAI ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UTCA 'i. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT,!
könyvkereskedésében piac utca 34. szAg 
ALATT ÉS A „MAR01T“-POrd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —'

i

Udvari
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi u. 27.

7162a

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba egyetemi hall­
gatóknak vagy más intelli­
gens uraknak kiadó. Ro- 
thermere u. 14. sz. (Volt 
Darabos ucca.) 7158b

Egy
pinceszoba és istálló kiadó. 
Rothermere u. 14. sz. (Volt 
Darabos ucca.) 7159b

Egy
szoba, konyha bútorral 
azonnal átvehető. Barna u. 
12. 7150b

Különbejáratu 
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal 1—2 ur részére kiadó. 
Simonffy u. 38. 7154a

Kiadó
1 uccai szoba és egy 1 szo­
ba, konyha és fáskamarából 
álló lakás azonnalra. Nyu­
gati ucca 32. sz. 7139b

Szépen
bútorozott uccai szoba úri­
embernek kiadó. Erzsébet 
ucca 4. 7142b

Füvészkert u. 5. sz. 
alatt kétrendbeli lakás ki­
adó és azonnal elfoglalható.

7172b
Kiadó

kétágyas uccai bútorozott 
szoba, fürdőszoba és kony­
ha használattal. Piac ,10., 
II. 2. 7148a

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 
külön bejárattal. Piac ucca 
40., hátulsó lakás oldalt.

7169b

Kiadó
uccai két szoba, konyha. — 
Erzsébet u. 12. Értekezni 
lehet Salétrom u. 18. 3905b

Bútorozott
modern háromszobás lakás 
október 1-re kiadó. Érte­
kezni hétfőtől kezdve 10 
órától 1-ig háztulajdonossal 
— Szent Anna 22. 3947b

Bútorozott
szoba, esetleg ellátással.
vagy konyha használattal! ügyekben teljesen jártas.

restancia feldolgozást, revi-kiadó. Széchenyi ucca vé­
gén. Huszár ucca 13. 3951b

J Mérlegképes
könyvelő, adó- és illeték­
be

Bútorozott
szoba villannyal diákoknak 
kiadó. Cserepes u. 16.

3922b
November 1-re

kiadó 4 szobás, előszobás, 
komfortos úri lakás, eset­
leg 3 szobás és 1 szobás, 
konyhással. Barna u. 10. — 
Megtekinthető délután 3-től 
5-ig. 7022c

Fiatal
özvegyasszony két diák­
leánynak állandó lakást ad.
Bu«i u. 11, 7026b

Lakótársnőt
keresek, esetleg kosztra is. 
Értekezni: Vígkedvű Mi­
hály u. 66. 4052b

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba 
kiadó, esetleg kóser ellátás­
sal. Péterfia 52., udvari fő­
épület. 7156a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
1—2 egyetemistának kiadó. 
Piac 21. 7146a

Két
tisztességes fiatalember 
kvártélyt kaphat. — Külön 
szoba. Jókai u. 29. 7135b

Csinosan
bútorozott szoba, uccai, ál­
landó lakónak kiadó. Bur­
gundia 14. 4086a

K'udó Különbejáratu
2 szoba, konyha és mellék- [ szépen bútorozott szoba 
helyiség szeptember 15-re 1—2 személynek ellátással 
kevés tagú családnak. Búr-(is kiadó. Rosenberg, Sas u 
gondia 14. 4085a 2. 7086c

Kiadó
uccai 3 szoba, előszoba 
konyha, mellékhelyiségek 
kel november 1-re. Lo- 
rántffy ucca 19. Ért-kez- 
hetni: Darabos 3. 4055b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, Püs­
pöki palota, III. kapu.

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba el 
látással kiadó. Rákóczy u 
24,1). 4051c

Két
szoba, konyhás lakás bútor 
ral, vagy anélkül kiadó. — 
Varga ucca 9. 3902c

Piac 59. 
alatt két csinosan berende­
zett szoba magános urnák 
vagy rendelőnek azonnal ki 
adó. 3897c

Négy szobás,
fürdőszobás modern, par- 
kettes lakás egyedülálló 
villában azonnal és igen ol 
csőn kiadó. Keresztény csa 
Iádnak. Komlóssy ut 4/b.

3935b
Kiadó

egy középnagy jó lakás. Pá­
céit János volt kertészeti 
telepén, Károly Ferenc Jó 
zse ut 6. szám. November 
elsejére. Szinte kaphatók 
szépen nevelt virágzó Chry­
santhemum akár cserepek­
ben, virágágyakra, sírokra 
ültetve igen alkalmasok és 
olcsón. Kérem megtekinteni 

3888b

Különbejáratu
csinosan bútorozott világos 
szoba úri férfinak azonnal 
kiadó. Darabos (Rother 
mere) ucca 20. 4053b

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
kiadó. Irodának, rendelőnek 
is alkalmas. Rákóczi 4.

4028c

Ötszobás modern uccai
laicás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

25 pengőért
szoba, konyha, disznótartás­
sal kiadó. Déli sor 23. — 
Szabó. 4027b

Modern
másodemeleti kétszobás, 
fürdőszobás garzon lakás 
azonnal kiadó. Piac u. 68.

3984d

4 SZOBÁS
fürdőszobás, papkettes mo­
dern lakájs Simonffy ucca 
13., II. emeleten november 
1-re olcsón kiadó. Felvilá­
gosítás nyerhető a házmes­
ternél. 4083b

Uccai
szépen bútorozott szoba úri 
embernek azonnal kiadó. — 
Csapó ucca 55. 4090b

Kiadó
2 uccai különbejáratu csino­
san bútorozott szoba irodá­
nak, rendelőnek, garzon la­
kásnak. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 7026b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
egy-két személyre. Péterfia 
39. 7089c

Két
szobából, megfelelő mellék­
helyiségből álló modern la­
kás szeptember 15-re kiadó. 
Telefon: 9-26. 7090b

Két szoba
mellékhelyiségekkel május 
egyig negyven pengőért ki­
adó. Komlóssy ut 64. 4013c

Kiadó
5 szobás "dvari lakás, mel­
lékhelyiségekkel. Miklós u. 
41. Megtekinthető vasárnap 
10-től 12-ig. 3886d

Bútorozott
szoba kiadó. Kálvin tér 11. 
keresztépület.

ziót, társleszámolást vidé­
ken is vállal. Cím a kiadó­
ban. 4034c

Tanuló felvétetik. 
Füszerkereskedelmi R.-T.

6831d

Jó házból való
ügyes tanulóleány müvirág- 
készitéshez felvétetik. -—• 
Csapó u. 13. 7174b

Gyorsíró,
gépiró könyvelőnő felvéte­
tik. Cím a kiadóban. 7153a

Ügyvédjelölt,
gyakorlattal biró, felvétetik 
dr. Sajó László ügyvédnél.

7151b
Ügyes

varrólány, férfiszabóságban 
gyakorlott, felvétetik. Piac 
u. 38., keresztépület. 7168a

Asztalos tanulónak
egy fiút fizetéssel felveszek. 
Strausmann, Bethlen ucca 
!4- 7047b

Vikszelni
tudó mindenes fözőnő jó bi­
zonyítványokkal kerestetik. 
Cim a kiadóban. 3993c

Tanulóleányok
felvétetnek varrodába. Sil­
ber Linus, Arany János u. 
18- 7132b

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalap* 
szalon, Bethlen u. 21.

7121c

Jó
megjelenésű leány, vendég­
lőben kiszolgálásra és házi 
teendők végzésére azonnal 
felvétetik. Erzsébet ucca 
43. 4077c

Fodrász segéd
kisegítőnek felvétetik. Szé­
chenyi ucc 57. 7164a

Suche
für meinen 7 Jährigen Kna­
ben und 5 Jährige Mädel 
deutsches Fräulein für so­
fort, oder 15. — Bernharth 
Sándorné, Arany János u. 
2. I. Stock 8. 7103c

Pénzbeszedőt
erélyest — óvadé'kkal 

felveszek. — Kerékpározni 
tudó előnyben. Rác Árufor­
galmi, Csapó u. 19. 7140d

4 szoba,
fürdő- és előszoba, mellék 
helyiségekkel nov. 1-re ki­
adó Hunyadi u. 26. — Er­
zsébet u. 50. 4023c

Gyermektelen
házmestert keresek. Csapó 
u. 54. Dr. Fischer. 7099c

Asztalos tanulót
fizetéssel felveszek. Gyulay, 
Péceli ucca 4. 4044d

I Előfizetések gyűjtésére
.igazoltan megbízható ügyes

_________ _____________  'férfiak és nők, akik garan-
4078cjüziet, Árpád tér 39. 7141b|ciát tudnak nyújtani vagy

megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196—b

fizetéssel
felvétetik

Tanuló
vagy ellátással 
Zsurzsa füszer-

Két
szobás és egyszobás kényel­
mes lakás azonnal kiadó. — 
Kéky-villa, Szoboszlai
Márk-telep. 3982b

Úri családnál
különbejáratu csinosan be­
rendezett szoba és egy kü­
lönbejáratu udvari bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös u. 59. 3804d

Szőlőmunkást,
önállót, keresek ötnyilashoz, 
aki kertészet és gyümölcs­
fa kezeléshez is ért, lakást 
is kaphat. Porosz!ay ut 53.

7138c

Manikűrös
kisasszonyt azonnal felvesz 
Kékedy, Király u. 5. 7167a

Kiadó
egy bútorozott szoba, eset­
leg ellátással. Király u. 5. 
II. Telefon : 961. 7041c

Elegánsan
bútorozott uccai szoba, für­
dőszoba használattal kiadó. 
Arany János u. 2. II. 9.

7020c

Több
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni lehet Frohner-szál- 
loda portásánál. 6873d

Kiadó
lakás. Sestakcrt, Komlóssy 
ut 66. 7134d

PIAC UCCA
legjobb helyén 4 szobás la 
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal­
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

Csinosan
bútorozott szoba egyetemi 
hallgatóknak kiadó. Kálvin 
tér 11., keresztépület. 3892c

Bútorozott
szoba, előszobával, étkezés­
sel két-három egyetemistá­
nak kiadó. Szent Anna 43.

3906b
Elegáns

uccai bútorozott szoba a 
város központján intelli­
gens úri egyén részére ki­
adó Cim a kiadóban. 3911b

Kiadó
a város központjában két 
modern 4 szobás lakás az 
I. és II. emeleten, továbbá 
a földszinten két szobából 
álló irodahelyiség. Értekez­
hetni az Alföldi Takarék- 
pénztárnál, Piac u. 16.

7128c
Kiadó

különbejáratu szép bútoro­
zott szoba. Péterfia 48. Ér­
tekezni uccai emeleten.

4071c

CSINOSAN 
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. _j

Kisasszony,
komoly, — németül tudó 
előnyben, nagy gyermekek 
mellé felvétetik. Hunyadi u. 
23. 7133c

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
— központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Szőlőmunkást
önállót keresek ötnyilashoz, 
aki kertészet és gyümölcs­
fakezeléshez is é'rt, lakást 
is kaphat. Poroszlay ut 53.

4089c
Gyermektelen

szerény igényű házmester 
felvétetik azonnalra. Csoko­
nai u. 44. 3893c

4 szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir, herceg u 
30. 3882d

Keresek
egy intelligens nevelőnőt, 
aki I. gimnazista leányomat 
korrepetálni tudja és né­
metben perfekt. Esetleg 
francia, vagy zongoratudá- 
su előnyben. Cim : Fahidi 
Antal, Barna u. 2. szám.

Mázsáié,
levelezésben jártas, 4 kö­
zépiskolát végzett, komoly, 
megbízható izr. nőtlen fia­
talember október 1-re ke­
restetik. Malomszakmában 
jártasok előnyben részesül­
nek. Aranovits Albert ma­
lomtulajdonos, Ujfehértó.

7058b

Gyermekszerető
nőt keresek, aki minden 
házi munkát is elvégezne. 
Deutsch, Vargakert, volt 
Korona kenyérgyár. 7083b

T anulóleány ok
fizetéssel felvétetnek. Vi­
rággyár, Rothermere (Da­
rabos) ucca 45. 7063d

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. 6555—b

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Két
ágyas uccai bútorozott szo­
ba kiadó. Hatvan u. 18. II. 
bal. 6979d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Il-ik lakás.

Hegedütanitást
elvállal kezdők és haladók 
részére II. akadémista. — 
Maróthy György ucca 33.

3836d
Izr. tanítónő

hosszú bizonyítványokkal, 
nagy gyakorlattal nevelőnői 
állást keres elemistákhoz, 
vidékre is. Cim a kiadóban.

” : Í%-'| 7059b

Ü zletszerzőket,
kik különösen tűzbiztosítá­
sok szerzése és képvisele­
tek szervezése terén bírnak 
megfelelő gyakorlattal, elő­
nyös feltételek mellett al­
kalmaz a Magyar-Francia 
Biztositó Társaság, Piac u. 
77. 7037b

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletben, Böször- 
mányi ut 1. szám. 6410—d

Tanuló
felvétetik. Füszerkereske­
delmi rt. 3860d

Másod elemi
osztályra fiúhoz tanítónőt 
keres Szabó Mihály ref. lel­
kész. Ajánlatok Csaholtra 
(u. p. Gacsály) küldendők.

7032b
Egy

mindenes főzőnő azonnal 
felvétetik. Jelentkezni: Ifj. 
Molnár Lukács nőidivatüz- 
letében, Kossuth u. 2.

4065b

Kölcsönzők
10.000 pengőt tehermentes 
ingatlanra. — Ajánlatokat 
„Dollár 12” jeligével a ki- 
adóhivatalba kérek. 7112c

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

I
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EGY AVRÓHIUDITI S TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS KUYSZKHRK KÉT REGGELI^ LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASIA- 
gabb betCvl SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐKUDŐHITA- 

TAI.UNKBAN: FERENC JÓZSEF VT PIAC UCCA) 
SZÁM, F1ÓKKIADÓ111VA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HKOEUCS ÉS SÁNDOR RT.! 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT11-FÖIIUÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Modern
teljes komfortos 3 szobás 
lakást 1-re Wurböczi uccá- 
hoz közelit keresek. Pécsi 
és Pap ügyvédek, Werbőczi 
ucca 4. 4082c

Keresek
november 1-re két szobás es 
mellékhelyiségekből álló
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény" jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d
$5

Balaton mentén
országút mellett jóforgalmu 
korcsma betegség miatt be­
rendezéssel együtt olcsón 
eladó, vagy esetleg bérbe 
adó. Fodor I. Balaton- 
Öszöd, u. p. B.-Szemes.

7115b

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074—d

Püspökladányban
családi okok miatt eladó, 
esetleg kiadó Royal szállo­
da, étterem és táncterem. 
Él tekezni ugyanott. 3910c

T rafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinő. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Üzlethelyiség,
lágy, legforgalmasabb he­
lyen azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó 28. 7046b

Eladó
vagy kiadó pékség házzal 
Hajdúböszörményben. Vö­
rösmarty u. 13. 3844d

Elvállal
3- 4 fiú, vagy leány főisko­
lai hallgatót kitűnő ellátás­
ra izr. urinő. Kiilönbejáratu 
uccai szobák. Miklós u. 25.

7082d

Bethlen u. 31.
2...3 diákot teljes ellátásra
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnázista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 
u. 6. szám. 6552—d

Bocskay kertben
1600 négyszögöl szőlő és 
gyümölcsös két helyiségből 
álló egyszerű lakással eladó 
felerészben is. Bővebbet: 
Rákóczi ucca 67. 3625d

Kisebb
családi házat legfeljebb két 
lakással jobb mellékuccán 
megvételre keresek. Ajánla­
tot „Adómentes előnyben" 
jeligére a kiadóba kérek.

4093d

Hosszupályi
határban 65 hold haszon- 
bérlet olcsón azonnal átadó. 
Értekezni: Dr. Pécsi és Dr. 
Pap ügyvédek irodájában, 
Werbóczi 4. 7149c

Jókai ucca 17. számú
ház, félrész, üzlethelyiség- 
v-1 eladó. 7171b

Egyetemi
hallgatónőik teljes penziót 
jutányosán kaphatnak Bu­
dapesten Anker-pensióban 
létesült urileány otthonban. 
Bővebbet: Erzsébet ucca 4.

Havi
66 pengőért tisztviselők és 
egyetemi hallgatók részére 
kitűnő ebéd és vacsorát ad 
uriasszony. Kandia u. 6. sz. 
alatt. Ha többen jelentkez­
nek, olcsóbban is. 4045d

Eladó
a Poroszlay ut 20. sz. szőlő 
egyharmada négyszögölen­
ként 16 pengőért s a Szé­
chenyi ut 25. sz. a. egyhar- 
mad része, négyszögöle 12 
pengő. Értekezhetni városi 
árvaszéknél, közgyámnál.

4096b

Honvéd ucca 9/L.
és Dózsa ucca 26. számú 
villatelek eladó. Értekezni: 
Csapó ucca 1., ügyvédi 
iroda. 7109b

Bérbe,
vagy felébe kiadó 35 hold 
búzatermő föld Halápon, 
közvetlen kövesut mellett. 
Bővebbet Korponai ucca 7.. 
második ajtó. 4012d

Házhely,
bekerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel azonanl eladó. 
Csendőröknek, vasutasok­
nak kiválóan alkalmas. Kos­
suth ucca 59. szám. 3502d

Csendőröknek,
vasutasoknak igen alkalmas 
házhely, bekerítve, szőlőter­
méssel, felszereléssel, eladó. 
Kossuth 59. 3914d

Ebédlőbutor,
I argaman szőnyeg eladó.
I Fehér, Csapó u. 52. 7079d

Eladó
■egy komplett háló, ruha- 
i szekrény, asztaltüzhely,
I varrógép, székek, konyha- 
I bútorok stb. Honvéd ucca
I g/e. 6718d

Barack,
ismert finom, befőzéshez 
kézzel szedve kapható. 
Poroszlay ut 53. 7137b

írógépek,
Íróasztalok, irattartó szek­
rény olcsó árban eladó. — 
Konrád Lajos, Simonffy u. 
32., emelet. 7068b

Koffergrafnofon,
erős hangú, 25 lemezzel el­
adó. Piac 21., emelet.

7147a

Egy
teljesen jókarban levő 
ebédlő asztal és kredenc el­
költözés miatt sürgősen el­
adó. Werbőczi 10., kereszt­
épület. 4084c

Éttermi
álló rézfogas eladó. József 
kir. herceg u. 16. 4092-d

Süldő,
másfél éves, 120 darab, ré­
szelt 150 kilós eladó. Er- 
dődy, Ujfehértó. 4091b

Barack,
ismert finom, befőzéshez, 
kézzel szedve kapható. Po­
ros zlűy ut 53. 4048b

Férfi öltönyök
(finomak) eladók. József 
kir. herceg u. 27., kereszt- 
épület. 6839d

Kitűnő
faj görögdinnyék naponta 
frissen érkeznek Deutsch 
Dezső füszerüzletébe, Szé­
chenyi ucca 47. 7081b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda,

5456—c

ZSIDÓ UR1CSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Teljes
ellátásra úri leányt elfoga­
dok. Kálvin tér 11., kereszt­
épület. 3891c

Házhely,
Sestakert, Andrássy ut 59., 
saroktelek, eladó. Érdeklőd- ] 
ni: dr. Nyíri Ernő ügyvédi i 
irodájában, Piac ucca 28. t 
II. em. 4019d

Bocskay-kertben
hat. kát. hold szőlő, bármi­
lyen kis területenként több 
évi kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Ugyanott két 
kosaras prés, 10 és 15 hek­
toliteres kád, puttón, per­
metező, 180 hektoliter ür- 
tartalmu hordó eladó. Érte­
kezni lehet Bocskay-kert­
ben, Sághy Ferencnél.

3931c

Zongora eladó.
Fekete kereszthuros, kitűnő 
karban, elsőrangú. Produk­
tiv Genossenschaft gyárt­
mány. Megnézhető: Piac u. 
34. III. em. 15. sz. a. 6921d

Eladó
sósszalonna. felakasztott, 
száraz, jutányos áron. Ho­
mok ucca 28., bent az ud­
varban. 7056c

Nyúl,
belga, him, márciusi eladó. 
Pereces ucca 18. 4066d

P 3.80
száraz bükkfa mázsánként, 
kugliba, hazaszállítva és 4 
pengő felapritva. Szalon po­
rosz és belföldi kőszenek, 
bányakoksz legolcsóbban 
kapható Guttmannál, Ispo­
tály u. 19. Telefon 14-34.

7095b

Nagy
ebédlő kredenc, 18 szemé­
lyes asztal, kis dívány, vas­
ágy, etazser eladó. Király 
u. 9. 4059d

F üzőüzemben
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
Füzőüzem, Kossuth ucca 
58. szám, keresztépület.

3740d

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An- 
tiquárium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

Kvarclámpa,
alig használt, eladó. MONE 
Kistemplom mellett. 4074c

Eladó
bontásból kikerült tégla, 
cserép, puhafa és keményfa 
gerendák, üzletajtók, desz­
kák olcsón eladók. Széche­
nyi ucca 38. 7170a

Úri család
inte'hgens leányokat zon­
gora, fürdőszoba használat­
tal elfogad. Hajó ucca 2. I. 
lépcső. 3874d

Urileányt
teljes ellátásra elfogadok. 
Kálvin tér 11., keresztépü­
let. 4079c

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
fclfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Eladó
mindennemű vendéglői fel­
szerelések és egy nagy uj 
vendéglői vagy hentesnek 
való jégszekrény. Utazók 
Egyesülete. Simonffy u. 5.

7091c

50 kg-os
üres mézes kannák eladók. 
Ullmann RT-nál. 7051c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

WM

Részletfizetésre
szobát fest, mázol Orosz-
Ián, Csapó 62. 7152b

Uraknak
olcsó és tiszta kiszolgálás
Kékedy fodrásznál. Király
u. 5. 7165a

GÉPAZSURT, 
endlizést, gombáthuzást ké­
szítek. Képzett hirnzönőt 
felveszek. Fenyő Sándorné, 
Ferenc József ut 26;b. I. 
emelet. 6762d

Kérem,
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 6881b

Társalgási
német nyelvtanítás. Telje­
sen kezdőket is tanítok a 
legújabb könnyen felfog­
ható módszer szerint jutá­
nyos árért. Kívánatra ház­
hoz is megyek. Cim: Rá­
kóczi ucca 36. sz., az udvar­
ban jobbra. 7015d

Kovács,
kerékgyártó műhely bár­
mely célra kiadó. Károly 
Ferenc József ut 21. 7155c

Fehérneműt
olcsón, szépen készítek. — 
Csokonai u. 34. 7144a

N agy templomban
levő másodemeleti második 
sor női és férfi sarok ülés 
kiadó. Steinerné, Bethlen 
ucca 24. 7145b

ÜZLETATHELYEZÉS
miatt raktáramon levő fes­
ték, ecset, zománc, padló­
lakkokat leszállított áron 
árusítom. Csapó 19., Bá­
rány. 7106d

Két
nagy pincehelyiség ipari cé­
lokra istállóval kiadó. Kis­
hegyes! ut 17. 4072d

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz nöiszabó.

4066d

Cserépkályhák
átrakáséi, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

F üzőüzemben
melltartók, csipőfüzők, ha­
risnyatartók, egészségügyi 
haskötők legolcsóbban ké­
szülnek. Kossuth 58. 3913d

Iskolás lánykáknak
hajvágás bármilyen fazonra 
50 fillér Kékedy fodrásznál, 
Király u. 5. 7166a

Eladó
képek minden elfogadható 
árért, nagy Meidlinger 
koksz kályha 500 köbmé­
ter fütőképességgel, egy 
nagy, szalonba való konzul­
tükör, konyhakredenc, vas­
mosdók márványlappal, 4 
fotel, bordó, bélelt, gyapjú 
függöny, 2 ág 1 drapéria 
kutszivattyu. Erzsébet ucca 
109. 2 -6-ig. 7080b

Förster-pianino,
kitűnő állapotban, eladó. - - 
Péczely ucca 3. 7105b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Csehszlovák,
lengyel .orosz és ruthén ok- 

Imányokat magyarra és vi­
szont fordít Vollay Ferenc 
kir. törvényszéki hites tol­
mács, polg. isk. tanár. Deb­
recen, Csapó ucca 63. Var­
ga ucca 4., emelet. 3858d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszAüz- 
!et 5066—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Nagy
, helyiség garázsnak mű­
helynek, vagy raktárnak ki­
adó. Széchenyi ucca 24.

7163a

] Kiváló
módszer szerint hegedű- 
oktatást nyerhet Szenes 
Jenő hegedűtanárnál. Cim:

1 Péterfia u. 42. 6955b

Németül
tanít azonnali konverzáció- 
val. Kossuth ucca 30.

4033d

Az ondód! állomás
mellett 44 kát. hold kerté­
szeti művelésre is alkalmas 
föld kisebb tételekben el­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Tervey Tamás és Kovács 
Béla ügyvédek irodája, Fe­
renc József ut 73. 3968b

Eladó
Baros ucca 30. számú ház, 
nagy gazdasági udvar, érte­
kezni Balogh József divat­
üzlet, városháza. 3674d

Varga ucca 9. számú
nagytelkü ház eladó. 3901d

A figyelem 
felkeltésének 

eszköze :
■ feltűnő forma, 

sok fehér tér 
szép illusztráció

mind nem elegendő egy jó és hatásos hirdetés 
összeállításához.. A közönség;felkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet, 
amelyre a Debreceni Függet­

len Újság propagandaoszlálys 
vállalkozik.

Telefonálok: 18 vagy 8—12.

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412—c

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásái iási forrása. 
Füvéizkert u. 14. 320—c

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Szent Anna u. 36.

Kesztyűk tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
retikülök bélelését iegoi- 
csóbban vállalom. Kossuth 
58. 3503d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Német,
francia órákat havi tiz P 
tandíjért ad Fodorné, Piac 
ucca 58. ‘ 7033c

Szemfclszcdést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan ti­
le. 6495—d

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok cs gé; 
pészek részére a békebeli 
osztrói kétszer mosott ko­
vácskőszén csakis Jakobo- 
vits Henrik szénraktárában 
kapható. Piac ucca 47. sz-

Nyomatott Hr«-dG, (■ SÁndor irodalmi Ás »romjai r*«rr*»7t4r»»eíg lrlnn»TMidilft»n, Datn-oeaa, Piac orca 49 .»Ám


